

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-499, 338-399  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra -- perc

### Érettségizett fiatalok szakmunkás képzése az élelmiszeriparban

i Gö/Gö Hbj Hné KM 1955 augusztus 16

A rohamosan fejlődő élelmiszeriparnek egyre több jólképzett, művelt szakmunkásra van szüksége. Az Élelmiszeripari Minisztérium ezért lehetővé tette, hogy az érettségizett vagy középiskolákban képesítővizsgát tett fiatalok élelmiszeripari szakmát tanulhassanak. Azok a fiatalok, akik még nem töltötték be 19. évüket, elősorban a sütő-, konzerv-, húsiparban helyezkedhetnek el. Tanulmányi idejük az egyes szakmákban megállapított tanulmányi idő fele. A jelentkezők hetenként 40 óra gyakorlati és hat óra elméleti oktatáson vesznek részt.

A szakmunkás vizsgát tett tanulók nem kötelesek abban az üzemben folytatni munkájukat, ahol tanulmányukat végezték, és mentesek a technikumot végzett fiatalokra vonatkozó másfélévi szakmai gyakorlati idő kitöltése alól is. A pályázóknak szeptember 1-ig kell jelentkezniük abban az iskolában, ahol érettségiztek vagy a képesítő-öklovet kapták. Vidéken pedig a megyei tanácsok végrehajtó bizottsága oktatási osztályára kell bonyújtani a felvételi kérelmüket./MTI/

---

### Hasznos újítással, egyhónapos határidő megrövidítéssel épül a Budapesti Szerszámgépgyár új szociális épülete

i SzB/Tr Hbj Hné KM 1955 augusztus 16

A Budapesti Szerszámgépgyárban egy régi épületet varázsolnak újjá a KGM Építőipari Vállalat dolgozói. Az építők kicserélik a régi elkorhadt födémeket, az épület alagsorában korszerű öltöző-, mosdóhelyiségeket létesítenek. Az épület földszinti részén kultúrterem és étterem lesz.

A kivitelezők hasznos újítással gyorsítják meg és teszik olcsóbbá az építkezést. Illyés László újítása alapján a parketta alá nem deszkát, hanem öntött vakpadlót helyeznek s így négyzetméterenként 12 forint megtakarítást érnek el.

Az építők lelkes munkájával és az újítással november 30 helyett október 20-ra elkészül az épület./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 05 perc

Gyors ütemben épül Balatonfüreden Közép-Európa egyik legnagyobb sikvidéki borpincéje

i Vid Ká Hné KM 1955 augusztus 16

Balatonfüreden többmillió forintos beruházási költséggel épül Közép-Európa egyik legnagyobb sikvidéki borpincéje. A pincében tízezer hektoliternyi, főleg badacsonyi és esopaki bort tárol majd a Badacsonyvidéki Borforgalmi Vállalat.

A korszerű borpincében több, 480 hektoliteres, üveggel bélelt vasbeton hordót építenek. A pince melletti klimatomból a hatalmas, öt ágból álló pince levegőjét a kívánt hőmérsékleten tudják tartani. Ezenkívül nagyméretű hordómosó helyiség, kazán, hordótároló, laboratórium és irodaház is épül.

A pincét gyors ütemben építik. Jelenleg a pince hatalmas boltozatát rakják, s már cserepezik a mellékhelyiségeket és az irodákat. Munkában vannak az utépitők is, akik többszáz méternyi műutat építenek a pince bejáratáig./MTI/

---

Ebben az évben<sup>is</sup> tovább bővült az állategészségügyi hálózat

i Kő/Tr Ká Hné KM 1955 augusztus 16

Az ország állategészségügyi hálózata ebben az évben jelentősen tovább bővült. Miskolcon már felépült az ország ötödik állategészségügyi intézete, amely előreláthatólag októberben kezdi meg működését. Ezenkívül 22 helyen, Boján, Pécssett, Mohácsen, Szarvason, Orosházán, Miskolcon, Sárospatakon, Szentesen, Sárboárdon, Mosonmagyaróvárott, Püspökladányban, Berettyóújfalun, Gyöngyösön, Tatán, Salgótarjánban, Debrecen, Mátészalkán, Kisújszálláson, Bonyhádon, Szombathelyen, Veszprémben és Zalaegerszegegen épül állatorvosi rendelőintézet, illetve állatkórház. Ezek az építkezések mindenütt befejezés előtt állnak.

A jövő évben állatkórházat kap Budapest XIII. kerülete, azonkívül újabb állatorvosi rendelőintézet épül Hajdu, Heves és Somogy megyében./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 10 perc

Irodalomtörténeti ritkaságot jelentet meg a székesfehérvári múzeum

Vid HA -cz Hné KM

1955 augusztus 16

A székesfehérvári István király Múzeum kiadványai között a napokban érdekes irodalomtörténeti ritkaság lát napvilágot. Nagy Lejos budapesti levéltáros összeállításában és bevezető tanulmányával megjelentetik Wathay Ferenc énekeshölyvét, amelyet a szerző Istanbulban írt, török rabságban. Wathay Ferenc Székesfehérvár várkapitánya volt 1602-ben, a török ostrom idején. A török rabságban írt szép versei most jelennek meg először szöveghű kiadásban. /MTI/

---

A Szentendrei Kocsigyár a mezőgazdasági kiállításon kezdi meg a gumikerekes tábláskocsik árusítását

i SJ/Dé Ká Hné KM

1955 augusztus 16

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a lévistálló közelében állítja fel pavilonját a Szentendrei Kocsigyár. Hat kocsitípust mutatnak be, amelyekre a helyszínen adhatnak megrendelést az érdeklődők. A gyár a kiállítás területén kezdi meg árusítani az újfajta gumikerekes tábláskocsikat, amelyek elsősorban a gyümölcs és zöldségtermelő állami gazdaságok és a tsz-ek érdeklődésére tarthatnak számet. Az újfajta kocsiból 35-40 és 16-20 mázsás teher szállítására alkalmasakat készítenek. Bemutatják a különböző tájigényeknek megfelelő szekereket is. /MTI/

---

200 személyes bábszínház épül a mezőgazdasági kiállítás területén

i SJ/Dé Ká Hné KM

1955 augusztus 16

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén 200 személyes, jól felszerelt szabadtéri bábszínház építését kezdik meg a napokban. A gyermekek örömére a kiállítás időtartama alatt minden nap délelőtti fél 11-kor és het alkalommal délután 3 órakor tart előadást az Állami Bábszínház. /MTI/

---

6

B 4. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 15 perc

Augusztus első felében 2.000 fiatal lépett be a DISZ fővárosi szervezetébe

i HI/Szb -cz TI KM

1955 augusztus 16

A DISZ juniusi kongresszusa óta<sup>a</sup> budapesti DISZ-szervezetek tagtoborzó munkája nyomán egyenletesen növekszik az ifjúsági szövetség létszáma. Augusztus első két hetében sem csökkent a szervezőmunka lendülete, s újabb 2.000 fiatallal gyarapodtak a DISZ fővárosi szervezetei.

Az RM Művekben félhónap alatt 124 ifjuniunkás lett DISZ-tag. Az üzem diszistáinak további munkájához nagy segítséget nyújt majd, hogy még ebben a hónapban megnyílik Csepelen, az Állomás utcai Ifjúság Házában a fiatal értelmiségiek és ifjuniunkások klubja, ahol az ifik szakmai és kulturális igényeit jobban ki tudják elégíteni. A klubban 400 személyes színházterem, 1.000 kötetes műszaki és szépirodalmi könyvtár, zenegép és sok más szórakozási és sportlehetőség várja a gyáregységek fiataljait. A klub műsorán színház- és mozi-előadások, műszaki ankétok, műsoros, táncos klubestek szerepelnek.

A Vörös Csillag Traktorgyár DISZ-alszervezetei közül a vasöntődékben halad a legjobban az ifjúsági munka, a vasöntődében 31, az acélöntődében 25 fővel növekedett a diszisták tábora. A IV. kerület diszistái is nagy sikerrel dolgoztak augusztusban. Szervező munkájuk nyomán a kerület üzemeiből két hét alatt több mint 250 fiatal kérte felvételét az ifjúsági szövetségbe. /MTI/

- - -

A Petőfi-iskolák előkészítésén dolgoznak a DISZ-szervezetek

i HI/Szb -cz TI KM

1955 augusztus 16

A budapesti üzemekben javában folyik a fiatalok előkészítése az ősszel meginduló DISZ Petőfi-iskolákra.

A MÁVAG-ban eddig több mint 30 bizottság alakult az alapszervezetekben. A bizottságok tagjai minden ifjuniunkással elbeszélgetnek a tanulás, a politikai képzés fontosságáról. A gyárban már mintegy 300 fiatal jelentkezett a Petőfi-iskolák I. és II. évfolya-

/tölyt.köv./ Ka

B 5. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 20 perc

/A Petőfi-iskolák....folyt./ i HI -cz TI KM

A hátralévő időben további tíz alapszervezetben hoznak létre ilyen bizottságot, hogy jó előkészítés után a tavalyi létszámot felülmulva az idén 600 résztvevővel kezdhessék meg az ifjúság oktatását.

A budapesti Villamosgép és Kábelgyárban az ifik oktatásának megszervezéséhez a pártbizottság jól képzett előadókat ad. Az üzemben tíz Petőfi-iskolát szerveznek. Azt szeretnék elérni, hogy legalább 200 fiatal látogassa az előadásokat és a foglalkozásokat. Az Egyesült Izzó ME-osztályán dicséretre méltó kezdeményezést valósított meg a műszaki vezetőség. A DISZ oktató munkáját azzal segítik, hogy résztvesznek a bizottság tevékenységében. A katódgyártásban a pártvezetőség és a DISZ-szervezet közösen készíti elő a Petőfi-iskolákat. Együttműködésük eredményeként az alapszervezet DISZ-fiataljainak már csaknem háromnegyedrésze jelentkezett oktatásra. Az üzemi ifjúsági alapszervezeteiben 20 tapasztalt propagandista segíti majd a Petőfi-iskolák munkáját. /MTI/

- - -

Az Iparművészeti Tanács pályázata

i VT -cz TI KM

1955 augusztus 16

Az Iparművészeti Tanács nyilvános pályázatot hirdet nagyipari gyártásra alkalmas iparművészeti alkotásokra és tervekre. A pályázat célja: művészi értékű tervekkel, alkotásokkal segíteni iparunkat, hogy nagyobb választékban, magasabb színvonalon tudja kielégíteni az igényeket. A pályázatokat a következő szakágazatokban hirdetik meg: porcelán edénytipusok és dísz tárgyak, üveg edénytipusok, ipari gyártásra alkalmas eszközök, szövött ruhaanyagok, szövött lakástextilek, kötszövött gyermekruhaanyagok és gyermekruhák, nagyipari gyártásra alkalmas ruhatervek.

A pályázatok részletes feltételeiről az Iparművészeti Tanács titkársága /Bp. IX. Ullői ut 33-37/ ad felvilágosítást minden kedden és pénteken délelőtt 10-12 óra között. Ugyanott vehetők át a pályázati irányelvek és feltételek leírásai. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 25 perc

Megtartották a gépegységek első próbáit a Vegyipari Gép- és Radiatortorgyár új zománczó üzemében

i KL/Dé Hbj Hné KM 1955 augusztus 16.

A Vegyipari Gép- és Radiatortorgyárban felépült az új zománczó üzem és az első próbákat már meg is tartották. Néhány kisebb hibától eltökintve a gépek beváltak. A kisebb javítások után az új üzemben még ebben az évben megindul a termelés. A tervek szerint havonta 5000-6000 zománczott kályhatestet készítenek. /MTI/

---

Eredményesen zárult a Magyar Írók Szövetségének felszabadulási pályázata - Októberben lesz az eredményhirdetés

i Tom/Tr -cz Hné KM 1955 augusztus 16

A hazánk felszabadulásának 10. évfordulója alkalmából meghirdetett irodalmi pályázatra a Magyar Írók Szövetségének tagjaitól 153, a nem írószövetségi tagoktól pedig 244 pályamű érkezett be. A selejtező bizottság és a szakmai bíráló bizottságok már befejezték munkájukat. Igen sok olyan pályamű van, - kivált szépréza - amelyek esélyesként kerültek a döntőbizottság elé. Ez örvendetes tény, de egyben nem várt módon megnövelte a döntőbizottság munkáját. Ezért a bizottság a megnyugtató elbírálás érdekében úgy határozott, hogy augusztus 20-ra jelzett eredményhirdetést/októberre halasztja. A pontos dátumról kellő időben tájékoztatást ad. /MTI/

---

A XIII. kerület kulturális eredményeit bemutató kiállítás nyílik a Rákosi Mátyás Kulturházban

i VT/HM -cz Hné KM 1955 augusztus 16

Az alkotmány ünnepe tiszteletére Angyalföldön a Rákosi Mátyás Kulturházban esüdtörtökön, augusztus 18-án délután 5 órakor kiállítás nyílik. A kiállítás anyaga a XIII. kerületnek, a főváros egyik legnagyobb munkáskerületének tízéves kulturális fejlődését szemlélteti. /MRI/

---

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 30 perc

Hírek a fővárosból

1 VT/HM -cz Hné KM 1955 augusztus 16  
A Budapesti Jégértékesítő Vállalat - a lakosság kívánságára - a II. kerületi Keleti Károly utca 35. szám alatt új, vasárnap is nyitvatartó jégárusító helyet nyitott. A fővárosban ezzel a jégboltok száma 61-re emelkedett. A JÉGÉRT ezenkívül naponta 87, utcán árusító járatot indít a főváros különböző részeire.

X X X

A XI. kerületi tanács nagy gondot fordít a lakosság vízellátásának javítására. Félév alatt 100.000 forint költséggel 1100 folyóméterrel bővítették a kerületben a vizeshálózatot. Az év második felében négy utcában fektetnek le újabb vizesöveket.

X X X

Az I. kerület hét iskoláját 40.000 forintos költséggel tatarozzák. Egyidejűleg a Táncsics Mihály utcai iskola bővítésére a Hess András tér 4 szám alatt négy általános iskolai tantermet létesítenek. Az építési munkák gyors ütemben haladnak. Szeptemberben az új tantermekben már meg is kezdődik a tanítás.

X X X

/ I. kerületi

"Magyar írók, magyar költők a multról és a jelenről" címmel csütörtökön, augusztus 18-án este 7 órakor: az MINDSZ Móricz Zsigmond irodalmi köre előadást rendez az I. kerületi MSZT helyiségében /Attila utca 49/. Előadó Mesterházi Lajos, József Attila-díjas író. Közreműködnek: Surányi Ibolya és Ascher Oszkár előadóművészek. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 35 perc

A háboru előttinek többszörösére növelte a gyógyszer és gyógynövény-exportot a MEDIMPEX

1 Sz/Szb Vg Hnó KM 1955 augusztus 16

A magyar gyógyszer-exportnek már mintegy negyedszázados múltja van. Régebben az alapanyagok döntő többségét importálták, most iparunk maga állítja elő. A MEDIMPEX Kereskedelmi Vállalat foglalkozik a gyógyszer-exporttal-importtal és hatéves fennállása óta jó hírnevet, sok új piacot szerzett a magyar gyógyszereknek. Az új gyárak üzembehelyezése és a meglévők bővítése következtében az 1938. évinek többszörösét szállítja külföldre. Egyes cikkek közismertek a világpiacn. Hazánk az első a mákfejből nyert alkaloidokat exportáló államok között. Világviszonylatban csaknem ilyen helyet foglal el az egyik magyar találmány, a papaverin görcsoldó szer, amelyből gyógyszeriparunk a világszükséglet tekintélyes részét fedezi.

Magyarország ma

A MEDIMPEX útján a magyar gyógyszerek a világ minden tájára eljutnak. A vállalat a legtöbb országgal közvetlen kapcsolatot tart. A baráti országokon kívül tekintélyes mennyiségű gyógyszert szállít a nyugati országokba. Komoly üzleti összeköttetései vannak többi között Törökországgal, Egyiptommal, Braziliával, Dániával, Franciaországgal, Angliával.

A gyógyszerekéhez hasonló arányban növekedett a gyógynövény-kivitel is. Világhírűvé vált a magyar kamilla és a vállalat egyik fontos cikke, az anyarozs.

A MEDIMPEX sok kitüntetéssel büszkélkedhet. A felkészülési verseny jutalmul serleget nyert. Az első és a második negyedévben is a vállalat birtokában volt a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete és a Kereskedelmi Minisztérium vándorzászlaja, most pedig a kiváló vállalat címet is megszerezte.

A vállalatnak negyedévenként saját folyóirata jelenik meg angol, francia és német nyelven, amely csak eredeti közleményeket jelentet meg a magyar orvosi és gyógyszerészeti kutatás legújabb eredményeiről. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 augusztus 16

6 óra 40 perc

/A háboru előttinek...folyt/ 1 Sz/Szb Vg Hné IM

A lap szerkesztőbizottságának tagjai mind egyetemi tanárok. A folyóirat - amelynek kétéves fennállását nemrég ünnepelték - olyan elismerést szerzett, hogy sok külföldi tekintélyes lap szerkesztősége felajánlotta a rendszeres folyóirat-cserét. Az angol orvostudományi társulattól kezdve a Sorbonneig sok tudományos körben megtekinthető ez a folyóirat./MTI/

---

Még ebben a hónapban forgalomba kerül a szivacsos asztali teniszütő

1 Gö/IM Hbj Hné IM

1955 augusztus 16

A Sportszerárugyár nemrég kezdte meg a szivacsos asztali teniszütő sorozatgyártását. Az első ezer darab hamarosan elkészül, a terv szerint még ebben a hónapban átadják a kereskedelemlennek. Az ütők igen tartósak, mert ragasztott falemezből készültek, súlyuk 16 deka. Az év végéig még 2000 szivacsos ütőt készítenek a gyárban.

A műszaki vezetők azonban még könnyebb szivacsos ütőt akarnak gyártani. Az eddigi kísérletek során készítettek egy ütőt, amelynek ragasztottfa keretét hullámpapírral töltötték ki. Ez a típus már csaknem öt dekával könnyebb, s ha megfelelő lesz, megkezdik sorozatgyártását./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8 lo. kiadás

1955. augusztus 16

10 óra 25 perc

Szép termést hoz a heterózis paradicsom

i Vid. Ká/Dé Mi 1955. augusztus 16

Görög János, Somogy megyei öreglaki Ifju Gárda Termelőszövetkezet kertészeti agronómusa hosszú évekig a Nagykőrösi Célgazdaságban dolgozott és itt különböző paradicsomfajták előállításával kísérletezett. A dán export és a körösi tájfajta keresztezéséből új heterózis fajtát állított elő. Az új fajta magját áthozta Öreglakra és a tsz kertészetében egy holdon elvetette. A paradicsom Öreglakon is kiállta a próbát; öntözés nélkül is igen szép termést hoz. Egy holdról 350 mázsára számítanak. Ez a paradicsomfajta exportra igen alkalmas, nem repedezik, s ugyanakkor ellenálló a különböző betegségekkel szemben. Emellett a szokásos fajtáknál két héttel előbb érik és így jelentősen emelte a termelőszövetkezet bevételét is. Tíz mázsát 25.000 forintért adtak el akkor, amikor még paradicsom nem is volt a piacon. /MTI/

A gyurói Kossuth Termelőszövetkezetben ősszel már úgy vetik a kenyérgabonát, hogy jövőre az összes kalászosot kombájn arathassa.

i Vid. Ká/Dé Mi 1955. augusztus 16

A múlt év őszén alakult gyurói Kossuth Termelőszövetkezetben már most nagy gonddal készülnek az őszi munkákra. Az idő még gyenge volt az őszi kalászosok termése, hiszen jórészt mint egyéni gazdák vetették el. Buzából csak hét mázsás átlagot értek a tagosítatlan földeken, de termésük még így is magasabb, mint a község egyéni gazdáié. A betakarítás idején megismerkedtek a kombájnaratás előnyeivel, negyvenhárom hold őszi kalászosukat vágta le a Martonvásári Gépállomás kombájnya. A gép szemvesztéségnélküli, jóminőségű munkájával annyira meg voltak elégedve a szövetkezetiek, hogy elhatározták: a jövő évben már minden kalászosukat kombájnnal vágják. Ősszel százötven holdat vetnek be kenyérgabonával és a vetést már eleve szakaszokra osztják. Az egyes szakaszokon néhány napal később vetnek. Ily módon elérik, hogy a kombájn folyamatosan dolgozzon majd a százötven holdas táblán, a szakaszok beérésének idejéig. /MTI/

.....

B 11 kiadás

1955. augusztus 16.

10 ó 30 perc

Az Országos Találmányi Hivatal elnökének nyilatkozata a találmányok  
ügyintézésének egyszerűsítéséről

i 31/dg Hbj/ Mi 1955. augusztus 16.

A magyar feltalálók eredményeiről, a találmányok ügyintézésének hiányosságairól és az ezekkel kapcsolatos szükséges intézkedésekről Perédi Károly, az Országos Találmányi Hivatal elnöke a következő nyilatkozatot adta:

- Technikánk fejlesztésének, korszerű műszaki eljárások bevezetésének igen fontos tényezője a találmány. Ujitásokon kívül sok találmányt nyújtottak be dolgozónk, elsősorban a legkiválóbb műszakiak, mérnökök és technikusok - mondotta. - Az elmúlt két és fél évben mintegy 650 találmányt fogadott el az Országos Találmányi Hivatal. Tóth Géza, a Cserzőanyaggyár több más dolgozójával lignotán néven új műcserzőanyagot talált fel, amely mintegy tízmillió forintos megtakarítást jelent. A Kuggyantaárugyárban dr. Schay Géza és társai új eljárást fedeztek fel, amely az itatószer-guminak textilrostokhoz, elsősorban műszálrostokhoz való tapadását javítja. Ily módon is többmillió forintos megtakarításra jut államunk. Ezeket a találmányokat 200.000-200.000 forinttal jutalmaztuk. Kolencics János brigádjával új penicilingyártási eljárást dolgozott ki az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyárban. Ez a találmány 100.000 forint díjazást kapott s érdemes megemlíteni, hogy az új módszer elfogadása óta a gyárban már egy újabb - s úgy látszik az előbbinél is jobb - megoldást fedeztek fel a penicilin előállítására.

- Jelentős eredményeket értünk el tehát a találmányok bevezetése terén. Nem szabad azonban szemet hunynunk a hiányosságok előtt. Az a tapasztalatunk, hogy a minisztériumok műszaki főosztályai, de gyakran még az üzemek vezetői sem fordítanak elég gondot a találmányok bevezetésére. Egyes gyárigazgatók és főmérnökök azért idegenkednek egyes új találmányok alkalmazásától, mert a bevezetéssel járó esetleges nehézségek átmeneti visszaesést okozhatnak a termelésben. Ezért szükség van arra, hogy jutalmazzuk azokat, akik kimagaslóan jó munkával segítik az újítások és találmányok bevezetését. A találmányok díjazásával kapcsolatos jogos panaszokat is

/felvt. köv. /

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1955. augusztus 16.

15' 6 1/2 perc

/Az Országos Találmányi..folyt i SL/dg Hbj/ Mi/

igyekszünk orvosolni. Mindenekelőtt azt kell elérnünk, hogy az ugynevezett eszmei díj helyett a ténylegesen elért népgazdasági eredmény alapján kapják meg az újítók és a feltalálók díjazásukat. Egyes vállalatoknak, de még a minisztériumoknak is kényelmesebb volt, ha nem kellett a gazdasági eredményeket figyelemmel kísérniük és ezért fizettek eszmei díjat. Az ilyen díjat óvatosságból igyekeztek alacsonyra szabni, ugyanakkor népgazdaságunk nem tudta felmérni az egyes találmányok gazdasági hatását. Káros volt ez abból a szempontból is, hogy a legérdekeltebbek, maguk a feltalálók sem törődtek többé találmányaik további sorsával. Helyes az, ha eszmei díjat csak abban a ritka esetben fizetik, ha a gazdasági megtakarítás forintértékét semmiképpen nem lehet kiszámítani. Véget kell vetni az előlegesdíjnak is. A tényleges díjazás helyett ugyanis eddig sokszor újabb és újabb "előleget" fizettek, az újítás vagy találmány bevezetése pedig hónapokig vagy évekig váratott magára. A dolog rendje és módja az, hogy előleget csak a bevezetés megtörténtekor, díjat pedig az elért népgazdasági eredményből fizessenek.

- Az elmúlt esztendőben a kifizetett legmagasabb találmányi díj 200.000 forint volt. Amikor a feltalálók ennél értékesebbnek vélték találmányukat, a találmányt részenként nyújtották be, hogy nagyobb összeghez jussanak. Ennek következtében az új eljárások elbírálásának és bevezetésének ideje igen hosszúra nyúlt. Államunk gondoskodik arról, hogy a felső határt jelentő 200.000 forintnál nagyobb díjat is kaphassanak feltalálóink, ha találmányuk végső gazdasági eredménye lényegesen meghaladja a négy és félmillió forintot.

- Arra törekszünk, hogy a javaslatok elbírálásának módja is minél egyszerűbb legyen. Ezzel kapcsolatban a Találmányi Hivatal, sőt valamennyi minisztérium új ügyrendet készít. Minden remény megvan arra, hogy az elbírálás ügymenete a jövőben lényegesen gyorsabb lesz az eddiginél. Ezáltal sokkal nagyobb gondot fordítunk az olyan javaslatokra, amelyek a gyártmányok minőségének javítását szolgálják. Szó van arról, hogy a minőség javítását célzó találmányokért a népgazdasági eredmény alapján kiszámított díjon felül külön minőségi pótlékot is fizetnek.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás

1955. augusztus 16.

10 ó 10 perc

/Az Országos Találmányi...2 folyt i SL/dg Vbj Mi /

- Sok feltaláló helyteleníti, hogy abban az esetben, ha találmányát a hazai viszonyok között nem lehet alkalmazni, ugyanakkor azonban más országokban, elsősorban a baráti államokban be lehetne vezetni, nem kapnak díjazást. Ez a panasz jogos. Illetékes szerveink intézkednek, hogy az ilyen találmányokat külföldön értéke-  
sítsék, s ilyen esetben részesedést, vagy egyösszegben kifizetett díjat kapnak majd a feltalálók.

- Allamunk vezetői mindent megtesznek, hogy az eddigi panaszokat orvosolják és minden téren segítik ujitómozgal-  
munkát, feltalálók munkáját. Műszaki szakembereinken és valamennyi dolgozónkon a sor, hogy még több javaslattal, ujitással, találmánnyal segítsék műszaki kulturánk fejlődését, s kezdeményezéseikkel, ötleteikkel emeljék magasra a magyar technika színvonalát - fejeződik be Perédi Károlynak, az Országos Találmányi Hivatal elnökének nyilatkozata. /MTI/

- . . -

Ötven répaszedőgépet kapott a mezőgazdaság

i Br/dg Ká Mi

1955. augusztus 16.

A mezőgazdasági gépészmérnökök hosszas kísérle-  
tezés után cukorrépaszedőgépet szerkesztettek. A Borsodvidéki Gépgyár ötven ilyen RS-2-es jelzésű cukorrépaszedőt szállított az állami gazdaságokba és géppálmásokra. A gépek két sert szednek egy-  
szerre, s a megtisztított rópát a géphez kapcsolt kocsiba rakják. Az új gép az eddigiektől eltérően láncrostélyos, s bizonyos vonat-  
kozásban a burgonyaszedőgépekhez hasonlóan működik. Amennyiben a szerkezet az ősz folyamán beválik, úgy a jövő évben szerkezetben gyárt-  
ják. /MTI/

- . . -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1955. augusztus 16.

11 ó 6/perc

Közellátás ellen vétő kulákokat ítelt el a bíróság

i MS/dg-cz Mi 1955. augusztus 16.

Tumó Sándor 31 holdas fajszi kulák 13 kéve búzát hazavitt és úgy helyezte el, hogy a baromfiak megették. A kalocsai járásbíróság egy évi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre és 500 forint vagyonelkobzásra ítélte. Az ítélet felytán le kell töltenie korábbi börtönbüntetésének kegyelemből eléngedett részét is.

Három madarasi kulák is hasonló esolokmányért került a bíróság elé. Sikari János 15 kéve árpát és hat kéve búzát, Bednarik /Bundgyák/ István tíz kéve gabonát, Sneider János pedig 19 kéve búzát etetett fel jászágaival. A bicsalmási járásbíróság Sikarit egyévi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyonelkobzásra, Bednarikot tízhónapi börtönre és ugyancsak ezer forint pénzbüntetésre, valamint ezer forint értékű vagyonelkobzásra, Sneidert egyévi börtönre, 500 forint pénzbüntetésre és ezer forint vagyonelkobzásra ítélte.

Kósa Antal helvéciai kulák a jakabszállási határban lévő négy holdjának ruzstermését nem kötötte kővébe és nem rakta keresztbe, hanem a mezőn hagyta. A gabona ronthadónak indult és csaknem 40 százalékban használhatatlanná vált. Csak a hatóságok ébersége akadályozta meg az egész tervés pusztulását. A kocskenéti járásbíróság Kósa Antalt háromévi börtönre és 5.000 forint vagyonelkobzásra ítélte./MTI/

- . -

160 vízfékpádot állítanak fel a gépállamási szerelőcsarnok kban

i SJ/dg ki Mi 1955. augusztus 16.

A gépállamási szerelőcsarnokai újabb értékes géppel egészülnek ki. A Nyíregyházi Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat 160 vízfékpádot készít az idén, amelyekkel a traktormotorok javítás utáni teljesítményét mérik. A vállalat száz fékpádot már el is szállított a gépállamásoknak. A szerelők az új készülék segítségével 80 lóerőig ellenőrizhetik a kijavított gépek teljesítményét./MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1955. augusztus 16.

10 óra 45 perc

Tömegkulturális életünk hírei

6 Vid HA/dg-cz Mi

1955. augusztus 16.

Megyei hagyományokból össze-  
állított új műsorra készül a  
somogyi népi együttes

A többéves nagysikerű munkára visszatérő Somogyi népi együttes augusztus 20-ára új műsorra készül: a közpösvári munkás-paraszt találkozóán adják elő először a "Csoknyai rozsmaringos" című somogyi népdalcsokrot. Ezzel párhuzamosan Bartók emlékkünnepére készülnek. Bartók 30 évvel ezelőtt tartott hangversenyt Közpösvárott, s az együttes most ugyanazt a műsort adja elő, amelyet akkor Bartók Béla.

Szabolcsi termelőszövetkezetek  
kulturális versenyre

A Szabolcs-Szatmár megyei Tanács népművelési osztálya versenyt hirdetett a termelőszövetkezetek művészeti csoportjai között. A verseny célja, hogy tovább erősítse a termelőszövetkezetek kulturális munkáját, új csoportok alakuljanak. A vetélkedésre már 76 tsz kulturgárdája nevezett be, köztük több olyan, amely a közeljövőben alakult.

Kulturális tanácsok a sztálin-  
városi szálláshelyeken

A Sztálin Vasműben a szakszervezeti bizottság segítségével a tavaszi visszaesés után ismét mindjobban elevenedik a kulturális élet. A szálláshelyeken rövidesen tanácsokat szerveznek, amelyek feladata, hogy gondoskodjanak az ifjúság kulturális neveléséről, szórakoztatásáról.

Az "Ingyenlők" bemutatására  
készülnek a battonyai kulturá-  
lis színház színjátszói

A magyar, román és délszláv lakosságú Battonyán  
színpadon végző kulturális színház színjátszó együttese.  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

16 kiadás

1955. augusztus 16.

10:50 perc

Főmegek kulturális életünk... f. lyt ö Vid HA/dg-cz Mi/

A fiatal kulturális munkások már három előadásban, mintegy 1.500 főnyi hallgatóság előtt adták elő nagy sikerrel Huszka Jenő "Gul Baba" című operettjét. Szeptemberben ismét bemutatást tartanak: Csiky Gergely "Ingyelélők" című darabját viszik színre.

Soproni üzemi dolgozók kulturális agitációja

A soproni üzemek kulturális munkásai az aratás idején több esetben köszöntötték a város környéki termelészövetkezetek kiváló dolgozóit. A kulturális agitációt most tovább folytatják és munkahelyükön üdvözlők műsorukkal a legjobb cséplőcsapatokat. /MTI/

- . -

Martinvásár kettős évfordulójának megünneplésére készül

Vid HA/dg -cz Mi

1955. augusztus 16.

190 év előtt, 1765-ben telepítette újonnan a török hódoltság idejében teljesen elpusztult Martinvásár községet Brunswick Antal, a martinvásári határ új birtokosa, aki Mária Terézia uralkodása alatt a bécsi magyar kancellária előadója volt. Martinvásár lakossága októberben ünnepli meg a község újratelepítésének 190. évfordulóját. Az ünnepséget összekapcsolják a községi iskola megépítésének 50. évfordulójával. A martinvásári általános iskolának ma Beethoven-iskola a neve, annak emlékére, hogy egykor Beethoven is sokat tartózkodott vendégként a Brunswick család kastélyában. A félévszázados iskola épületének helyreállítását már megkezdték, hogy az ősszel minél méltóbban ünnepeljék meg benne a község kettős évfordulóját. /MTI/

- . -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás

1955. augusztus 16.

11 ó 20 perc

Augusztus 20. Ünnepeére készül az ország

övid HA/dg-cz Mi

1955. augusztus 16.

Munkás-paraszt találkozók, ifjúsági nap Pest megyében

Az alkotmány ünnepén Pest megyében is számos helyen rendeznek munkás-paraszt találkozót. Sok fővárosi üzem művészeti csoportja ad műsört a falvakban és számos vidéki együttes szerepel a budapesti színpadokon. A IX. kerület üzemi dolgozóinak együttese például a nagykátai és a monori járás ünnepein vesz részt, onnan viszont az ecseri népi együttes, a gyömrői táncseport és szóló-énekesek jönnek fel a fővárosba. A budajenői székely népi együttes a XI. kerületben, a püspökhatvani szlovák együttes pedig a XVI. kerület színpadán szerepel majd.

Nyale község dolgozó parasztjai Sztálinvárosban

Sztálinvárosban az óvárosi dolgozó parasztok pénteken küldöttséggel hagyományos hívogató szóval hívják meg az ipari dolgozókat a 20-i nagy aratóünnepre. A martinások augusztus 20-án estején a kombinát új dísztermében emlékeznek meg a Martin Acélmű üzembehelyezésének első évfordulójáról. A Bartók Béla kulturházban kősz-bálra kerül sor, míg a DISZ ünnepi tábertűzet gyújt.

Az augusztus 20-i nagyszabású aratóünnepségen nemcsak a sztálinvárosi ipari dolgozók, hanem a környező nyale község dolgozó parasztjai is részt vesznek. Sztálinváros munkásaival Baracs, Előszállás, Kisapostag, Mezőfalva, Nagykarácsony, Nagyvenyim, Perkáta és Rácalmás dolgozó parasztjai ünnepelnek augusztus 20-án. Az ünneplők együttesen tekintik meg a "Vörös Csillag" Tsz gazdaságát. Délután lovasverseny, a szabadtéri színpadon pedig műsor szórakoztatja a dolgozók ezreit.

/folyt. köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1955. augusztus 16.

11 ó 5 perc

Augusztus 20. Ünnepeire / felvt ö Vid HA/dg -cz Mi/

Vasárnap a Vasmű fuvószenekara ünnepi ténzenét ad a Petőfi-ligetben, délután sportversenyek, este pedig a város kulturáthanaiban táncmulatságok szórakoztatják a sztálinvárosiakat és vendégeiket.

Szines program Bács megyében

Bács megyében is mindenütt gazdag program tölti ki az alkotmány ünnepét és a rákövetkező munkaszüneti napot. A DISZ-szervezetek fáklyás felvonulással köszöntik augusztus 19-én este az alkotmány törvénybeiktatásának hatodik évfordulóját. Bácskai községében a legjobb aratók is felvonulnak, akiket a községi tanács vezetői fogadnak, a rigmusbrigádok pedig dalokkal, versekkel köszöntik őket jó munkájukért. Utána aratóbálat rendeznek.

Augusztus 20-án mindenütt zenés ébresztő lesz, majd megkezdődnek a felvonulások, ünnepségek.

Kecskeméten az ünnepi nagygyűlés után nyitják meg a "hirös vásár"-t és a mezőgazdasági kiállítást. Délután mezőgazdasági témájú filmeket vetítenek, az ifjuság jelmezes karnevált rendez, este pedig a város szabadtéri színpadán a kulturális sereg-szemle megyei bemutatójára kerül sor. Augusztus 21-én délután nyitják meg a kecskeméti Katona József múzeumban a Révész Árpád emlékkiállítást.

Augusztus 20-ra készül Kazincbarcika

Kazincbarcikán a munkás-paraszt találkozóra az ország minden megyéjéből várnak parasztküldötteket. A találkozó során a vendégek a gyár dolgozóinak kalauzolásával megtekintik a hatalmas műtrágya-gyárat, majd közös ebéden vesznek részt. Délután műsoron szórakozhatnak a vendégek és Kazincbarcika dolgozói. A hatalmas, több mint ezer embert befogadó szabadtéri színpadon a Sajómenti Vegyiművek, a Borsodi Hőerőmű, valamint a kazincbarcikai központi népi együttes kulturgárdája ad színvonalas műsort. Este tűzijáték és szabadtéri bál fejezi be a nap gazdag műsorát.

/felvt.köv. /

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1955. augusztus 16.

11 ó 15 perc

Augusztus 20. ünnepére / felvt. ö Vid HA/dg -cz Mi/

Vasárnap a Vasmű fuvószenekara ünnepi térzenét ad a Petőfi-ligetben, délután sportversenyek, este pedig a város kulturátházában táncmulatságok szórakoztatják a sztálinvárosiakat és vendégeiket.

Szines program Bács megyében

Bács megyében is mindenütt gazdag program tölti ki az alkotmány ünnepét és a rákövetkező munkaszüneti napot. A DISZ-szervezetek fáklyás felvonulással köszöntik augusztus 19-én este az alkotmány törvénybeiktatásának hatodik évfordulóját. Bácskai községében a legjobb aratók is felvonulnak, akiket a községi tanács vezetői fogadnak, a rigmusbrigádok pedig dalakkal, versekkel köszöntik őket jó munkájukért. Utána aratóbálat rendeznek.

Augusztus 20-án mindenütt zenés ébresztő lesz, majd megkezdődnek a felvonulások, ünnepségek.

Kecskeméten az ünnepi nagygyűlés után nyitják meg a "hirös vásár"-t és a mezőgazdasági kiállítást. Délután mezőgazdasági témájú filmeket vetítenek, az ifjúság jelmezes karnevált rendez, este pedig a város szabadtéri színpadán a kulturális sereg-szemle megyei bemutatójára kerül sor. Augusztus 21-én délelőtt nyitják meg a kecskeméti Katona József múzeumban a Révész úrre emlékkiállítást.

Augusztus 20-ra készül Kazincbarcika.

Kazincbarcikán a munkás-paraszt találkozóra az ország minden megyéjéből várnak parasztküldötteket. A találkozó során a vendégek a gyár dolgozóinak tiszteletadásával megtekintik a hatalmas műtrágya-gyárat, majd közös ebéden vesznek részt. Délután műsoron szórakozhatnak a vendégek és Kazincbarcika dolgozói. A hatalmas, több mint ezer embert befogadó szabadtéri színpadon a Sajómenti Vegyiművek, a Borsodi Hőerőmű, valamint a Kazincbarcikai Központi népi együttes kulturárgárdája ad színvonalas műsort. Este tűzijáték és szabadtéri bál fejezi be a nap gazdag műsorát.

/felvt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1955. augusztus 16.

11 6 25 perc

/Augusztus 20. ünnepére 2 folyt ö Vid HA/dg-cz Mi/

Augusztus 20-án a 150. zalai faluban  
gyul ki a villanyfény

Zala megyében több mint száz előkészítő bizottság tevékenykedik az augusztus 20-21-i ünnepi program gondos összeállításán. A tervek szerint az olajmezőkön és a járási székhelyeken mindkét napon gazdag műsor várja majd a dolgozókat. Lovásziban, az olajbányászok központi ünnepségén nagyszabású munkás-paraszt találkozó lesz. A bányász dolgozók Murarátka, Csörnyeföld és a többi szomszédos község termelészövetkezeti dolgozóit és egyéni gazdáit látják vendégül. A nagykanizsai Olajipari Gépgyárba a nemrég termelészövetkezeti községgé alakult Nagyrécse dolgozói látogatnak el. A megyében az üzemi, járási és községi munkás-paraszt találkozókon előreláthatólag mintegy 15.000-en vesznek részt.

Az alkotmány törvénybeiktatásának hatodik évfordulója több zalai községben kettős ünnep lesz. Pusztamagyaródon, Pusztaszentlászlón és Szentlászló községben ez alkalommal gyul ki a fény. Így a három községgel együtt már százötven zalai faluban van villany-szolgáltatás. Borsfán augusztus 20-án új kulturathont avatnak, amelyet egy régi épületből több mint 15.000 forint értékű társadalmi munkával a Háladás Termelészövetkezet tagjai és a község fiataljai építettek fel.

Augusztus 20-án avatják a gyöngyösi  
szabadtéri színpadot

A Gyöngyösi Városi Tanács és a DISZ-bizottság nemrégiben elhatározta, hogy szabadtéri színpadot létesít a város egyik legszebb helyén, a Dimitrov-kertben. A színpad építéséből nagy részt vállaltak a DISZ fiatalok: társadalmi munkában mintegy százán dolgoztak. A lelkes munka eredményeként a kőből épült korszerű színpad már elkészült, és alkotmányunk ünnepén gazdag műsorral avatják fel.

/folyt. köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 20 kiadás

1955. augusztus 16.

11 ó 30 perc

/augusztus 20. ünnepére. 3 folyt. ö Vid HA/dg-cz Mi/

### Gyűlések Csongrád megyében

Csongrád megyében talán még soha nem volt olyan gazdag az alkotmány-ünnepi program, mint az idén. Valamennyi községben, városban ünnepi gyűlés, egésznapon át tartó kulturális- és sportműsor lesz augusztus 20-án. Három nagygyűlést is rendeznek a megyében: Hódmezővásárhelyen, Székkutason, és Szentesen.

Szegeden az ünnepi vásárra több mint százezer vendéget várnak. Valóságos vásárváros épül már a központi tereken, utcákon és mintegy hatvan millió forint értékű áru várja majd a vásárlókat. A munkás-paraszt találkozókra kívül még két érdekes esemény lesz a városban ezen a napon: ünnepélyesen ünnéltük meg ismét a kibővített, újjárendezett Móra Ferenc Múzeumot és átadják a nagyrészt társadalmi munkával épült mihályteleki orvosi rendelőt.

A csongrádi munkás-paraszt ifjusági találkozó alkalmából megnyíló "Alkotó szabad ifjuság" kiállításra már sorra érkeznek a népművészeti tárgyak. A csanytelekiek és a bakrosiak népi hímzéseket, a tömörkényiek, csongrádiak képzőművészeti alkotásokat mutatnak be. Szentesen, a Koszta József Múzeumban Koszta-képkiallítás, a népfrent-bizottság rendezésében helytörténeti kiállítás nyílik az Alkotmány ünnepének tiszteletére. A szentesi járás fiataljai nagy-nagocson rendezik találkozójukat.

### Ünnepi vásár, Irinyi Ünnepség Hajdu-Biharban

Az alkotmány évfordulóját az iparosodó Debrecen dolgozói és a hajdu megyei községek dolgozó parasztsága méltóan ünnepli. Városokban és községekben munkás-paraszt találkozót rendeznek. Debrecenből ipari dolgozók mennek falvakba, a községekben pedig dolgozó parasztek küldöttségei érkeznek Debrecenbe üzemek látogatására, baráti találkozókra. Az alkotmány ünnepén nyílik Debrecenben, a nagyerdei Lenin-parkban az ünnepi vásár, amely még a tavalyinál is színvonalasabb, gazdagabb lesz. A nagyerdőben szabadtéri színpadokat építenek és ezeken nemcsak üzemi csoportok, hanem falusi együttesek is bemutatják műsorikat.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21 kiadás

1955. augusztus 16.

11 ó 35 perc

/Augusztus 20. ünnepére 4. folyt. ö Vid HA/dg-cz Mi/

Kiemelkedik az ünnepségekből az augusztus 21-én Vértesen tartandó Irinyi-nap. Ebben a hajdumegyei községben, amely a fészforos gyufa feltalálójának, Irinyi Jánosnak hamvait őrzi, a falu nagyjának emlékezetére a Hazafias Népfrent egécsnapos ünnepséget rendez. A hatvan évvel ezelőtt elhunyt tudós emlékét táblán örökítik meg annak a háznak a falán, ahol Irinyi lakott. Kiállítás is rendeznek a gyufa történetéről. Délben a vértesi Irinyi Termelőszövetkezetben vendégül látják azokat az ipari dolgozókat, akik a Budafoki Gyufagyárból érkeznek az ünnepségre. Délután gazdag műsor lesz, ennek során szabadtéri színpadon szerepel a Varsóban járt debreceni népi együttes tánc- és zenekara.

A Hajdu-Biharban rendezendő ünnepségek egyik kiemelkedő eseménye: a hajduszaszoboszlói egyetemi tanegazdaságban épült szép kulturotthon ünnepélyes átadása. /MTI/

- . -

Uj orvosi rendelők Pécssett

Vid H./dg -cz Mi

1955. augusztus 16.

Pécssett a tervezett munka eredményeként hatról tizenkettőre nőtt a közeli orvosi rendelők száma. Ezekből tíz a bányavidék, illetve a bányászlakta kerületek lakosságának orvosi ellátását szolgálja.

Ebben az évben három újabb rendelővel bővül az egészségügyi hálózat. /MTI/

- . -

K

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás

1955. augusztus 16.

11 ó 40 perc

### Negyedmillió forintos megtakarítás az áttelelő, maghozó cukorrépával

Vid dg Ká Mi

1955. augusztus 16.

A kaposvári cukorgyári célgazdaságban az elmúlt évben kísérletképpen 136 holdon vetették ősszel a maghozó répát. A jól előkészített talajban elvetett mag szépen áttelelt és erőteljes fejlődésnek indult. Az elmúlt héten beérett a gazdaság dolgozói mind a 136 holdon már le is aratták a termést. A próbacséplések igazolják, hogy a gondos munka meghozta gyümölcsét: holdankint meglesz a 12 mázsa is, míg a kiültetett, dugványozott maghozó répa csak hét mázsát ad holdankint. / a mag

A célgazdaság a téli átteleltetési módszerrel jelentős önköltségsökkentést ért el. Holdankint 2.000 forint<sup>ot</sup> az egész területen több mint negyedmillió forintot takarítottak meg és a répamag önköltsége mázsánként 300 forinttal csökkent.

Az idén lényegesen nagyobb területen **vetnek** téli átteleltetésre maghozó répát: 360 holdon. /MTI/

- . -

### Öszvértenyésztés céljaira kiváló tenyészszamarakat hoztunk be Olaszországból

Vid dg Ká Mi

1955. augusztus 16.

Az állami gazdaságokban a lótenyésztés fejlesztésén kívül az utóbbi években mind nagyobb gonit fordítanak az öszvértenyésztésre is, hogy a mezőgazdaságot olcsó, nagy munkabírásu és emellett a lónál sokkal igénytelenebb igavonó állattal lássák el. Az öszvértenyésztés fejlesztése érdekében a nyáron tizenhat nagytestű, martiná-francai szármánként és hét raguzai szármánként hoztunk be Olaszországból. A kiváló tenyészállatok nemrég érkeztek meg a Lajtapusztai Állami Gazdaságba, azonnal rövidesen szétosztják őket a különböző állami gazdaságoknak. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. augusztus 16

12 ór / perc

B 23 kiadás

Tiszapalkonyán már szerelik a széntéri bunkersor szállítószalagját

ixVtd/HB j/Fd/hbj Dé Mi

1955. augusztus 16

A hetek óta tartó hatalmas esőzés kemény feladatok elé állította a Tiszapalkonyán építő 29/2-es Ut- és Vasutépítő Vállalat dolgozóit. A szokatlan időjárás okozta nehézségeket az építők példamutató, nem egy esetben hősi munkával győzték le, s így a széntéri bunkersornál szerzett előnyüket tovább növelték.

A széntéri bunkersor közvetlen a II. számú átadó-állomás mellett épül és két részből áll: keleti és nyugati szárnyból. Egy-egy szárny 75 méter hosszú, tiz méter széles vasbetonból készült mélyépitmény, amelyet különleges terelőlemezekkel és surrantókkal látnak el. Ezen a bunkersoron keresztül jut majd a széntéren tárolt szén a kazánokba, éspedig úgy, hogy a tárolt szenet a Szovjetunióból készülő buldozerek a bunkersorra tolják, ahol a rácsokon keresztül a terelőtérbe hull. Innen egy csillagalaku kaparókocsi a két méterrel mélyebben fekvő szállítószalagokra továbbítja. Ezekről kerül majd a szén az erőmű bunkerterébe vezető nagy szállítószalagra.

A nyugati szárny építése során 3.000 köbméter földet mozgattak meg, 800 mázsa vasat és 1.500 köbméter ~~betont~~ használtak fel. Az elmúlt hónapban a dolgozók büszkén jelentették: jóval az évvégi határidő előtt befejezték a munkát. Az elkészült bunkersoron pár nap múlva már munkához láttak a szerelők. A csehszlovák "Transporta" vállalat főszerelőjének irányítása mellett a budapesti Aprilis 4. Gépgyár kirendeltségének dolgozói megkezdték a szállítószalagok, valamint a csillagalaku kaparókocsi pályaszerkezetének szerelését. Karafa István és Jakab Lajos szerelők vállalták, hogy alkotmányunk születésének évfordulója tiszteletére a szállítószalagok állványának tartószerkezetét augusztus 20-ig összeszerelik. Kemény munkával mult héten csütörtökön reggeli a szerelés 25 százalékát már elvégezték.

A keleti szárnyon a nagyszerű munkagyőzelem után meggyorsult az építés üteme. A bunkersor több mint 70 százaléka elkészült. Jelenleg a rostalemezeket tartó gerendákat zsaluzzák és betonozzák. Ezen az építkezésen a dolgozók nem egy esetben győzedelmeskedtek a gyakori záporok és zivatarok felett. Sokszor vízben gázolva dolgoztak, s a fáradságos munka meghegyesítette a munkások szívét. Tóth István vasszerelő brigádja például az elmúlt napokban műszakonként 180-190 százalékos teljesítményt ért el. Szemán János brigádja pedig naponta 30-40 köbméter betont dolgozott be az

/folvt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. augusztus 16

11 óra 25 perc

B 24 kiadás

/Tiszapalkonyán már .....folyt./i Vid/Hbj/Fd/hbj Dó Mi  
épülő bunkersorba. A dolgozók most megfogadták, hogy az alkotmány  
ünnepeinek tiszteletére előnyüket tovább növelik és a tervezett évvé-  
határidő helyett már szeptember végére szerelésre kész állapotban  
átadják a keleti szárnyat is. /MTI/

A békemozgalom új sikereiért

ö Vid HA/Szb -cz Dó Mi

1955. augusztus 16

Az ország békebizottságai ezekben a hetekben is sokat  
tesznek a nemzetközi élet eseményeinek megismertetéséért. A putnoki  
bányásztelepen a felszabadulás óta csaknem 100 család talált új  
otthont. A telepet a IV. Magyar Békekongresszus alkalmával "Békehar-  
cos-telep"-nek nevezték el, s a békebizottság munkája igen élénk itt.  
A lakók hetenkint összegyűlnek, hogy elbeszélgessenek a békemozgalom  
új győzelmeiről. A házakban béke-faliujságokat szerkesztenek, s a  
cikkeket albumba kötve megőrzik.

A Vas megyei Csehimindszent község békebizottsága he-  
tenként kisgyűlésen ismerteti a dolgozó parasztokkal a nemzetközi  
élet híreit. Levelezésbe léptek Imaoka Dzsuidzsiró japán professzor-  
ral, aki nemrég egy boríték virágmagvat küldött a csehimindsznetiek-  
nek. A japán békeharcostól kapott leveleket, képeket a békebizottság  
tablóján állítja ki a község kulturházában.

Heves megye békebizottságai a nyári munkák idején is  
rendszeresen végzik felvilágosító tevékenységüket. Az elmúlt két  
hónap alatt több, mint 300 békebeszélgetést és kisgyűlést tartottak,  
több száz dolgozó paraszt részvételével. /MTI/

.....

A szentesi népfront-bizottság a termelészövetkezeti mozgalomért

i Vid HA/Szb - cz Dó Mi

1955. augusztus 16

A Hazafias Népfront szentesi bizottsága kommunista te-  
jainak kezdeményezésére fokozottabban bekapcsolódott a termelészövet-  
kezeti mozgalom kiszélesítéséért folyó munkába. A bizottság tagjai  
pártszervezetek népnevelőivel együtt keresik fel az egyénileg dolgo-  
zó parasztokat, hogy a közös gazdálkodás előnyeiről beszéljenek.  
A Népfront felhasználja a személtető agitáció különböző formáit is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

1955. augusztus 16

12 óra 25 perc

B 25 kiadás

/A szentesi népfrent-bizottság ..... folyt./i Vid HA/Szb -cz Dé Mi  
A filmszínházban például a szünetekben diafilmet vetítenek, amely a szövetkezeti tagok jövedelméről számol be. A népfrent-bizottság tagjai a helyi pedagógusok segítségével több fényképes, rajzos plakátot készítettek a szövetkezetek terméseredményeiről. A plakátokat, grafikonokat a város legforgalmasabb pontjain helyezik el.  
A Népfrent munkájának is betudható, hogy az utóbbi időben számosan kérik felvételüket a város termelőség-szövetkezeteibe és két termelőség-szövetkezeti csoportban termelőség-szövetkezet megalakítását előkészítő bizottság alakult. /MTI/

.....

Csaknem tizenhatmillió forint iskolaügyre Szabolcsban

i Vid HA /Szb Dé Mi

1955. augusztus 16

Szabolcs-Szatmár megyében az idén új iskolák építésére mintegy 11 millió forintot fordítanak. Ebből az összegből többek között az év végéig 48 általános iskolai tantermet, s ezzel együtt egész sor nevelői lakást építenek. Az ősszel sok új iskola megnyitja már kapuját. Ősszel kezd munkához a nyíregyházi Gyógypedagógiai Intézet is.

Ezenkívül csaknem 5 millió forintot költenek az iskolák felújítására, rendbehozására. Ebben jelentősen segítenek a szülők is. A tiszalöki gimnázium rendbehozásánál például mintegy 20.000, Mátészalkán, a Sztálin-téri iskolánál 18.000, Szamosbecsen 10.000 forint értékű munkát végeztek, Órbölyön 40.000 forint értékű, ugyancsak társadalmi munkával új tantermet építettek a szülők. /MTI/

Mintegy 150 pedagógus vett részt a megyék néprajzi, népi tánc és népi zene-gyűjtő tanfolyamain

i Tom/Tr -cz Dé Mi

1955. augusztus 16

Vasprómban, Gyulán és Szegeden a napokban fejeződtek be azok a tanfolyamok, amelyeken a néprajzi, népi tánc és népi zene-gyűjtés módszereit sajátították el a hallgatók. A tanfolyamokon mintegy 150 pedagógus vett részt, akik most munkahelyükre visszatérve a népi együttesek vezetésénél hasznosítják új ismereteiket; néphagyományokat, szokásokat újitanak fel és mesejátékokat tanítanak be

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1955. augusztus 16

13 óra 20 perc

Hatalmas küzdelem a Tisza mentén a fővédvonalak és a nyári-gátak közötti mezőgazdasági területek termésének megmentéséért

i SJ/Dó Ká/Dé Mi

1955. augusztus 16

Az elmúlt napok ebben az évszakban teljesen rendkívüli méretű esőzései következtében a felső Tiszán heves árhullám vonult le, amely Záhonyban augusztus 14-én érte el tetőpontját. A mellékfolyók szintén jelentős vízhozamát felvéve, a tetőzés kedden halad keresztül Tokajon. Tokaj felett a Tisza erőteljesen apad és a Bodrog kivételével a mellékfolyók vízállása is csökken. Szolnokon az árhullám tetőzése augusztus 18-a körül várható 650 centiméter körüli értékben.

A levonuló árvíz a fővédvonalakat nem veszélyezteti. A tiszai hullámtereken azonban a 189 kilométer hosszú ugynevezett nyári-gátak és a fővédvonalak között több, mint 50.000 hold mezőgazdasági terület van, és a lakosság e terület termésének megvédéséért harcol.

A nyári-gátak gondozásával és védelmével megbízott helyi tanácsok a vízügyi igazgatóságok műszaki irányításával összesen körülbelül 10.000 dolgozóval, éjjel-nappal kemény küzdelmet folytatnak, hogy a most levonuló, közepesnél nagyobb nyári árvíz ellen megvédjék a hullámtereknek azokat a szakaszait, amelyeken még be nem ért termények vannak.

A Dunán augusztus 11-én kezdődött újabb árhullám a magyar szakaszon levonulóban van. Befejezéséhez közeledik a dunántúli patakok árvizeiből visszamaradt kiöntések levezetése is. /MTI/

.....

Ko

B 27. kiadás

1955 augusztus 16

13 óra 30 perc

A MAHART értesíti az utazóközönséget,

i Vg TI MI      .      1955 augusztus 16

hogy Ujpest-Megyer hajóállomás forgalma egyelőre szünetel. Közli továbbá, hogy Csongrád és Szeged között a hajójáratot technikai okokból további intézkedésig szünetelteti. /MTI/

- - -

Megjött a "duránci"-őszibarack és a sárga "Mirabell"-szilva

i n.j./kl Ká TI MI      1955 augusztus 16

Kedden Kecskemétről megérkezett a fővárosba a "duránci"-őszibarack, Gyöngyösről pedig a befőzni való sárga "Mirabell"-szilva.

Többi között még a következő árumennyiségek érkeztek a Nagyvásártelepre: 3.270 mázsa burgonya, 672 mázsa fejeskáposzta, 35 mázsa vörösláposzta, 35 mázsa karfiol, 45.700 csó csemegetengeri, 640 mázsa uborka, 504 mázsa zöldpaprika, 940 mázsa paradicsom, 314 mázsa fozótök, 680 mázsa alma, 450 mázsa körte, 276 mázsa őszibarack, 89 mázsa vörösszilva és ringlőszilva, 652 mázsa sárgadinnye és 274 mázsa görögdinnye. /MTI/

- - -

Termelőségvetkezeti községgé alakult a Borsod megyei Mezőnagymihály

i Vid Ká TI MI      1955 augusztus 16

Az állam iránti kötelezettségek pontos teljesítéséről ismert Borsod megyei községben, Mezőnagymihályon vasárnap 96 egyénileg dolgozó paraszt jelentette be, hogy a társasgazdálkodás útjára lép. A község közmegebecsülésben álló, legjobb gazdái irták alá a belépési nyilatkozatot, közöttük Szabó János 13 holdas, Kiss András 8 holdas és Nagy Lajos 9 holdas középparasztok.

A 96 új belépővel Mezőnagymihály termelőségvetkezeti községgé alakult. /MTI/

- - -

M T I.

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 28. kiadás

1955 augusztus 16

11/4 óra 05 perc

Időjárásjelentés

& TI Mi

1955 augusztus 16

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án, kedden délben:

Mérsékeltén meleg idő

Az óceáni ciklonok továbbra is a Brit-szigeteken át északkeleti irányban haladnak és Európa északnyugati részét csak kevéssé érintik. A Szovjetunió európai területe felett továbbra is magasnyomású léghalmaz helyezkedik el ugyancsak anticiklonokban szárazföldünk délnyugati részén. Lengyelországon és a Kárpát-medencén egy magasnyomású gerinc húzódik végig.

Hazánkban hétfőn a déli óráktól kezdve ismét sokfelé voltak záporok, zivatarok. Az ország területén előfordult jelentősebb csapadékmennyiségek: Debreceni repülőtéren 28 mm, Orosházán 24 mm. A hőmérséklet napközben általában 24-27 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 1,6 mm-rel alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2,4 fokkal magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Időnként élénkebb északi szél. Mérsékeltén meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23-26 fok. /MTI/

---

K<sub>0</sub>

8 29. kiadás

1955 augusztus 16

1/2 óra

perc

Jugoszláv szépirodalmi művek az Új Magyar Könyvkiadó tervében

Fm -cz TI M1

1955 augusztus 16

Az Új Magyar Könyvkiadó a jugoszláv klasszikus és mai irodalom több kiemelkedő alkotásának megjelentetését vette tervbe.

A Világirodalom Klasszikusai sorozatban előreláthatóan már a közeljövőben megjelenik Ivan Cankar /1876-1918/ "A szegénysoron" és "Ternej szolgáló" című kisregénye. Ugyancsak kiadják Goren Kovacsics válogatott költeményeit, köztük a költő "Tömegsír" című verses elbeszélését a német fasiszták elleni harc idejéből. Kovacsics maga is a népi felszabadító harc során halt hősi halált.

A kiadó 1956. évi tervében szerepel a jugoszláv klasszikus írók elbeszéléseinek antológiája és több / / és ma élő jugoszláv író, költő munkája. /MTI/

/klasszikus

- - -

Sztahanovista kör alakult a váraplotai Ferenc-bányában

Vid Vg TI M1

1955 augusztus 16

Sztahanovista kör alakult a váraplotai Ferenc-bányában. A kör a helyi Vadas Márton vágártanuló intézetben kapott két szép helyiséget, ahol a bánya sztahanovistái, műszaki dolgozói szakmai könyveket és folyóiratokat is találnak. A körben rendszeresen megvitatják az újítók javaslatait, a bányában bevezetendő új módszereket. Most a pajzsos biztosítási módról esik sok szó, amit kísérletképpen már alkalmaznak is egy husz méteres frontfejtésű szakaszon. Gyakran résztvesznek a beszélgetéseken, s tanulnak az idősebbektől a vágártanulók tanulóitól is. /MTI/

- - -

B 30. kiadás

1955 augusztus 16

15 óra 15 perc

Augusztus 19-én helyezik üzembe a Kóbányai Könnyűfémű új fólia hengerművet

i Hbj/dg Vg TI Mi

1955 augusztus 16

A fóliára, - köznyelven szólva sztanioleppapírra - igen nagy szüksége van az iparnak, különösen pedig az élelmiszer, a híradás-technikai és az elektromosiparnak. Hazánkban eddig a Rákosi Mityás Vas- és Féművek gyártották, az ottani fóliaüzem azonban nem tudta kielégíteni a gyorsan növekvő igényeket. Így ezután importra szorultunk. Ezért határozta el kormányzatunk, hogy fóliahengerművet létesítsenek, mégpedig a Kóbányai Könnyűféműben.

Az új hengerű hatalmas, - nyolcvan méteres - csarnokból áll, amelyben légkondicionáló berendezések segítségével telen-nyáron 18 fős lesz a hőmérséklet. A csarnokhoz korszerű fürdő és öltöző is tartozik. A hengerűben az új technológia segítségével dolgoznak, beszereltek egy csehszlovák Skoda fóliahengerállványt és két automata Robertson hengerállványt.

Az új hengerű teljesítőképessége háromszorosa lesz majd az RM Művek fóliaüzemének, szükségtelemmé válik a fóliaimport, sőt a mű további fejlesztése után exportálhatunk is. Az új hengerű építését 1954 decemberében kezdték meg 33 vállalat kooperációjával. A jó munkára jellemző, hogy négyzeten rövidítették meg az építési határidőt. A mű ünnepélyes üzembehelyezésére augusztus 19-én délután kerül sor. Az ünnepségen Lőrincz Imre vegyipari és energiaügyi miniszterhelyettes mond ünnepi beszédet. /MTI/

Értékeltek<sup>a</sup> "Budapest legjobb lakásépítkezése" címűt folyó versenyt  
i SZT/Tr Vg TI Mi 1955 augusztus 16

Az Építésügyi Minisztérium és az Építő- és Faipari Dolgozók Szakszervezetének budapesti bizottsága értékelte a "Budapest legjobb lakásépítkezése" címűt folyó versenyt.

Első a 42. számú Állami Építőipari Vállalat Nagy Lajos király uti építkezése. A munkahely dolgozói 15 napos elonnyal szereztek évi tervükhöz képest, második negyedévi tervüket 122,9 százalékra teljesítették, egyszerűsítéssel, a munka jobb meg szervezésével 35.000 forintot takarítottak meg. Második a 25. számú Állami Építőipari Vállalat

rákospalotai építkezése, harmadik pedig a 44. számú Állami Építőipari Vállalat Tallér utcai építkezése lett. A két vállalat dolgozói összesen 26 nap előnnyel zárták az első felét. /MTI/

K

B 31. kiadás

1955 augusztus 16

15 óra 15 perc

Több mint 200 fiatal szakmunkás továbbképzéséről gondoskodnak a Szombathelyi Cipőgyárban

i Vid Vg TI M1

1955 augusztus 16

A Szombathelyi Cipőgyár vezetősége egyik legfontosabb feladatának tekinti a szakmunkások képzését. Az ősszel kétféle oktatást indítanak az üzemben. Az egyikben az alapvető ismereteket sajátítják el a dolgozók, a másikon a betanított munkásokat képzik szakmunkássá.

Ugy tervezik, hogy ezeket a szakmai tanfolyamokat több mint 200 fiatal részvételével minden üzembrészen megindítják. A múlt év szeptemberében tíz 14-15 éves leányt és fiút küldtek el három éves szakmai iskolára a Martfői Cipőgyárba. Két év múlva ezek a fiatalok már az üzem szakmunkásai lesznek. Ebben az évben 40 fiataalt küldenek a három éves ipari iskolára. /MTI/

- - -

Ujfajta hernyozó- és venyigeolló készül a Szegedi Kéziszerszámggyárban

i Vid Vg TI M1

1955 augusztus 16

A Szegedi Kéziszerszámggyárban számos mezőgazdasági felszerelést gyártanak, elsősorban a gyümölcskertészetek számára. A tájgye-ségenként kialakult gyakorlatnak, szokásoknak megfelelően igyekeznek kielégíteni a termelők igényeit. Az ugynevezett gyöngyösi venyigeollóból például az idén már mintegy 40.000-et gyártottak. Ugyan-csak sok hernyozó olló is készült már, ebből a két cikkből az év végéig csaknem 100.000 kerül ki az üzemből.

A gyümölcskertészek kívánságának megfelelően most ujfajta, az eddiginél tökéletesebb metszőollók mintapéldányait szerkesztet-ték meg. Az új venyigeollók jövőre a mostaninál szebb, s főként erősebb kivitelben készülnek majd, hogy a 20 milliméter átmérőjű gallyakat is olvágják. Tökéletesítették a hernyozó ollót is: úgy szerkesztették meg, hogy alkatrészei ne akadjanak fenn a faágakon.

/MTI/ Kó

- - -

B 32. kiadás 1955 augusztus 16

15 óra 55 perc

Megkezdte próbáit a szegedi Nemzeti Színház

1 Vid HA -cz TI Mi

1955 augusztus 16

A szegedi Nemzeti Színház művészei kedden délben tartották meg az új évad első társulati ülését. A színház csaknem 20 új tagjának bemutatkozása után Adám Ottó Jászai Mari-díjas főrendező 20.000 forintnyi jutalmat osztott ki az elmúlt évadban legáldozatosabb munkát végzett színészek között.

A színházban kedden délután megkezdődtek a próbák. Egyelőre a tavalyi legnagyobb sikert aratott darabokat ujtják fel, s ezekből még a nyáron 12 előadást tartanak a város szabadtéri színpadán. Az első bemutatóra szeptember 17-én kerül majd sor: A Szelistyei asszonyokat adják elő. A színház kamaraszínháza Heltai Jenő Néma levente című művével szeptember 23-án nyitja majd meg kapuit. /MTI/

- - -

Száraz gabonát a begyűjtőhelyekre!

ö Vid R/De Ká TI Mi

1955 augusztus 16

A sok eső, zivatar miatt nedves a gabona. A dolgozó parasztokat és a begyűjtő szerveket nehéz feladat elé állítja a magas víztartalmú termény szárítása. Mindenképp nagy gondot fordítanak rá, hogy a magvak megszáradva kerüljenek a malmokba és az állam raktáraiba.

Megszáritott gabonával teljesítik beadásukat a tiszavasvári dolgozó parasztok

/féltek,

Tiszavasváriban legutóbb négy napos eső áztatta az asztagokat. Megálltak a cséplőgépek is. A dolgozó parasztok attól tartanak, hogy asztagok kicsiráznak. A helyi pártszervezet kitűnő gazdákból álló népművelő csoportja, valamint a begyűjtési állandó bizottság ezennel széleskörű felvilágosító munkába kezdett. Faluszerte elmondták, hogy nincs idő a várakozásra.

/folyt.köv./

/Száras gabonát...1.folyt./ ö Vid R Ká TI Mi

Javaslatukra az esztagok közepéből csépelnek, s a termésnek azt a részét, amelynek vizeitartalma a szokásosnál nagyobb, otthon szárítgatják a dolgozó parasztok. Megértették, hogy könnyebb otthonaikban megszárítani terményüket, mint az állam raktárában az egész faluét. Az eső megszűnte óta a faluban 724 gazda csépelte el, és valamennyi száras terménnyel teljesítette beadását.

A községi pártszervezet segítsége a gabona gyors szárításához

A Somogy megyei Mésztegyő községben is annyira nedves az elcsépelte gabona, hogy nem lehet azonnal begyűjtőhelyre szállítani. A községi pártszervezet és a tanács azonban a dolgozó parasztok segítségére sietett. Két üres tágas irodahelyiséget bocsátott rendelkezésükre, ahol a gabonát vékonyan eltereztetik és megszárítják. A mesztegyői dolgozó parasztok eddig már 200 mázsa kenyérgabonát szárítottak meg a két helyiségben. Ezenkívül a lakások folyosóin és napos időben az udvaron is faluszerte szárítják a gabonát. A Terményforgalmi Vállalat ponyvákkal segíti a gazdákat. A gondos munka eredménye, hogy a faluban egyetlen hátralekös gazda sincs.

Már a cséplőgépeknél felhívják a gazdák figyelmét a gabona szárítására Győr megyében

Győr megyében a párt- és tömegszervezetek megbízottai széleskörű felvilágosító munkát folytatnak, hogy a dolgozó parasztok csak száras gabonát vigyenek a begyűjtőhelyekre. Kapuvárott a 16 cséplőgép mellett a helyi pártszervezet, az MNDSZ, a DISZ és a tanács képviselőin kívül ott található a járási pártbizottság munkatársai is. A gazdákkal elbeszélgetnek arról, hogy a begyűjtőhely nem veheti át a nedves gabonát, előbb meg kell szárítaniuk. A dolgozó parasztok hallgatnak az okos szóra és gondosan szárítgatják gabonájukat. A községben csaknem ezer dolgozó parasztnál fejezték be már a cséplést, s ezek mindegyike hiánytalanul teljesítette beadását.

/folyt.köv./

Ko

/Száras gabonat...2.folyt./ ö Vid a Ká TI Mi

A megye termelőségvetkezetei is megszoritva viszik a gabonát a begyűjtőhelyekre. A dunaszentpáli Egyetértés Termelőségvetkezet szombaton és vasárnap másfél vagon gabonát szárított meg ponyvákön, s ezt hétfőn a begyűjtőhelyre szállította.

A vöröscsillagpusztai Uj Elet Tsz női dolgozói 30 hold gabonatermését szárították meg

A vöröscsillagpusztai Uj Elet Termelőségvetkezetben az asszonyok és lányok is részt vesznek a gabona gyors és gondos betakarításában. A tsz nő tagjai az csős napok után valamennyien a tarlókra siettek, és szárították az átázott kereszteteket. A nap és a gyenge bakonyi szél hamar megsikkasztotta a kővéket, amelyeket ezután még aznap asztagba hordhattak. Így egyetlen nedves kőve sem került a cséplőgép dobjába. A tsz tagsága az asszonyoknak és lányoknak köszönheti, hogy 30 holdról megszáritott gabonát rakhatott asztagba.

Négy szárítógép a pécsváradi gépállomás körzetében

A pécsváradi gépállomás körzetében 50 gép csépli az új gabonát. A gépállomás műszeki dolgozói nemcsak jó munkával, hanem szárítógépek szerkesztésével is gyorsítják a gabona betakarítását. Fegyverneki Lajos DISZ-~~fiatal~~ fiatal, főmérnök irányításával a cséplőgépek kalászemelő, illetve törekszállító szerkezetét, amelyre az ottani viszonyok között nincsen szükség, leszerelték s ezekből villanymeghajtású, magasfordulatszámú szárítógépeket készítettek. A könnyen kezelhető gépekből eddig három készült el, és velük naponta 60-70 mázsa gabonát lehet megszáritani. A gépeket a legnagyobb termelőségvetkezetekbe, a berkesdi Alkotmány és a máriakémendi Petőfi Tsz-be küldték. Rövidesen elkészül a negyedik szárítógép is, ez a geresdi Dózsa Termelőségvetkezetben gyorsítja majd a gabona szárítását.

/folyt.köv./

/Száras gabonát...3.folyt./ 3 Vid R K Á T I M I

Szárítási idő után is jár a korpa-  
kedvezmény

A kicsépeelt gabona nagy részét Bács megyében is csak gondos szárítás után lehet raktározni. A Terményforgalmi Vállalat üzemei éjjel-nappal dolgoznak, és egy műszakban 24 vagon gabonát szárítanak meg. Az utóbbi napokban azonban ez a teljesítmény is kevésnek bizonyult. Ezért vasárnaponként igénybe veszik a Kecskeméti Gépgyár szárító termét is. Legutóbb itt a helybeli Vörös Csillag Termelőszövetkezet 2 és fél vagon gabonáját szikkasztották.

A meglévő gabonaraktárak sem elegendők. A tanácsok több helyen máris pótraktárról gondoskodtak. Kecskeméten és Kiskunfélegyházán ideiglenes raktárakba helyeznek el 150 vagon gabonát. Mélykúton 70, Vaskúton pedig 50 vagon befogadóképességű ideiglenes raktárról gondoskodtak.

Az egyénileg dolgozó parasztok padláson, vagy fedett szellős helyiségben szárítják a terményt. Sokan azonban nedvesen viszik a gabonát a begyűjtőhelyre. A kecskeméti járásban már a cséplőgépnel fitymleztetik a termelőt, hogy beadás előtt szárítsa meg gabonáját. A dolgozó parasztok a 4-5 napi szárítási időre igazolást kapnak, s így a beadás teljesítése után ők is részesülnek a korpa-kedvezményben.

Gázfűtéses gépi berendezés a gabona  
szárítására

Az Alsórajki Állami Gazdaságban a takarmányértékesítő iroda munkatársai és a gazdaság műszaki dolgozói értékes gépi berendezést szerkesztettek a nedves gabona szárítására. Az új berendezést a gazdaságban tavasszal üzembehelyezett gázfűtéses szénaszárítóra szerelték fel. Ennek segítségével a magas vıztartalmú, raktározásra alkalmatlan gabonát rövid idő alatt meg lehet szárítani. A próba eredménye szerint az átalakított berendezés takarmány- és kenyérgabona szárítására egyaránt alkalmas. Ugy tervezik, hogy a gázzal való szárítást más, hasonló adottságokkal rendelkező állami gazdaságokban is alkalmazják.

/Folyt.köv./

ko

/Száras gabonát...4.folyt./ ö Vid R Ká TI M1

Hibák a Terményforgalmi Vállalat  
rácalmási telepén

Igy

Mint Fejér megyéből jelentik, a Terményforgalmi Vállalat rácalmási telepén hibák mutatkoznak a gabona átvételénél. A telep vezetősége nem gondoskodik arról, hogy rendszeresen elegendő készpénz álljon rendelkezésre, a gabona átvételi árának kifizetésére. előfordult, hogy az augusztus 6-án átvett gabona árát csak 9-én fizették ki. A telepen nem gondoskodtak megfelelő számú rakodómunkásról sem és ezért a gabona átvétele vontatott, hosszadalmas.

Ugyancsak Fejér megyei jelentés szerint az Enyingi Járási Tanács fogatzárlatot rendelt el azokban a községekben, ahol még sok a behordatlan kéve. A tanács intézkedése arra irányul, hogy a behordást mindenütt sürgősen befejezzék.

A Fejér megyei Nagyvenyim községben példásan halad a nyári munka. A faluban kedőre befejezték az általános cséplést. A dolgozó parasztok a gép mellől teljesítették beadási kötelezettségüket. /MTI/

- - -

Tizenötezer kiló papírt gyűjtöttek a Kaposvári Textilmű DISZ-fiataljai  
i Vid Hbj/Fd Vg TI M1 1955 augusztus 16 /és

A Kaposvári Textilmű DISZ-fiataljai július elején a megyében elsőnek csatlakoztak a Csepeli Papirgyár kezdeményezéséhez/papirgyűjtési versenyre hívták a megye valamennyi üzemi DISZ-szervezetét és az ország összes pamutipari vállalatát.

A fiatalok azt ígérték, hogy augusztus 20-ig 10.000 kiló papírt gyűjtenek. Már július végére összeszedték ezt a mennyiséget. Ekkor új felajánlás született: 15.000 kilóra egészítik ki korábbi gyűjtésüket.

Most arról adtak számot, hogy ezt a papírmennyiséget is összegyűjtötték, az alkotmány ünnepéig elérik a 17.000 kilós, szeptember 25-ig pedig a 20.000 kilogrammos eredményt. /MTI/

- - -

K

Nagy számban csatlakoznak a DISZ-fiatalok az országos silózási versenyhez

ö Vid R/De Ká TI M I

1955 augusztus 16

A DISZ Központi Vezetősége nemrégiben országos silózási versenyre szólította a mezőgazdaság fiatal dolgozóit. A diszisták nagy számban csatlakoznak a felhíváshoz és közülük számosan megfogadják, hogy az állattenyésztés fejlesztéséért silózási tervüket jelentősen túlteljesítik.

Csaknem 5000 köbméter silót készítettek a szentesi járás DISZ-fiataljai

A szentesi járásban a termelészövetkezetek DISZ-fiataljai eddig mintegy 5.000 köbméter silót készítettek. Főleg őszi takarmánykeveréket tartósítottak. A legszebb eredménnyel az eperjesi Vörös Hajnal Termelészövetkezet diszesei dicsekedhetnek. A silózás kezdetén három brigádot alakítottak, amelyek lendületes versenyre keltek egymással. Sürgette őket a sok eső is. Jó munkájukat bizonyítja, hogy a vállalt 400 helyett már 475 köbméter takarmánynak valót tartósítottak.

A fiatalok nem elégszenek meg az eddigi eredménnyel, elhatározták, hogy csalamádéból, napszraforgófejből, és más növényekből további 800 köbméter értékes téli takarmányt készítenek.

Tizenhat brigád silóz a Beremendi Állami Gazdaságban

Tavaly Baranya megyében az állami gazdaságok silózó csapatai közül a beremendiek érték el a legjobb eredményt. A DISZ országos versenyfelhívása után megtárgyalták, hogyan tudják tavalyi sikereiket megsokszorozni.

Feladatuk nem kicsi. A gazdaságban kétezer számosállatot tartanak és ezek számára többi között mintegy 12.000 köbméter lédús takarmányról kell gondoskodniuk. A nagy munkát 16, főleg fiatalokból álló silózó brigád végzi majd. Az a szándékuk, hogy az országos versenyhez csatlakozva 12.000 helyett legalább 14.000 köbméter takarmányt silóznak a megszabott határidőig.

/folvt.köv./

M T I

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 38. kiadás

1955 augusztus 16

76

6ra 45perc

/Nagy számban....folyt./ 6 Vid R Ká TI Mi

A brigádtagok résztvesznek annak a mintegy 4000 köbméternyi új siló-  
térnek építésében is, amely az idén készül a gazdaság üzemegységeiben.

A fiatalok eddigi munkája biztosíték arra, hogy elhatározásuk  
nem marad papíron. A legjobb diszistákból alakult brigádok ugyanis  
már eddig több, mint 2.500 köbméter silót készítettek őszi takarmány-  
keverékekből.

Több mint háromszorosán teljesítik  
tervüket a gutorföldi fiatalok

Zala megyében a II. országos silózási versenyfelhívás megje-  
lenése óta számos DISZ-szervezet határozta el, hogy csatlakozik a  
versenyhez. Több állami gazdaságban már megalakultak a silózó brigá-  
dok, sőt meg is kezdték a munkát.

A Gutorföldi Állami Gazdaságban az aratás és cséplés  
befejezése után két brigád 22 fiatal tagja látott a silózáshoz. Ter-  
vük esedékes részét eddig 360 százalékra teljesítették. Az Alsó-  
rajki Állami Gazdaságban, ahol 4 brigád silóz, a diszisták kimond-  
ták, hogy előirányzatukat 30 százalékkal felülmulják.

Résztvesznek az országos versenyben a termelőszövetkezetek  
fiataljai is. A megyében elsőnek a bacsahelyi Szabadság és Kákosi  
Termelőszövetkezet DISZ szervezetei jelentették be csatlakozásukat.

Szabolcs megyében a nyirteleki  
diszisták mutatják a jó példát

Szabolcs megyében elsőnek a nyirteleki Szabad Nép Termelő-  
szövetkezet DISZ-fiataljai csatlakoztak a II. országos silózási  
versenyhez. Az ottani diszisták versenyre szólították a megye ter-  
melőszövetkezeiteinek fiataljait. A Szabad Nép Tsz DISZ-szervezete vál-  
lalta, hogy silózási tervét két és félszeresen túlteljesíti. Ez azt  
jelenti, hogy az előirányzott 400 helyett 1000 köbméter silót ké-  
szítenek.

A fiatalok már meg is kezdték vállalkásuk teljesítését./MPI/

---

Ötletes ujitással nagymennyiségű faanyagot takarítanak meg a miskolci lakásépítők

1 Vid Vg Hné Mi 1955 augusztus 16

A miskolci kender-réten a város egyik legnagyobb szabású lakásépítkezése folyik. A tervek szerint 1960 végéig 1700 lakást építenek itt, a diósgyőri vasgyár szomszédságában. Az építők számos ujitás alkalmazásával nap mint nap telteljesítik a tervüket. Ennek eredménye, hogy havi átlaguk ebben az évben még nem volt alacsonyabb 150 százaléknál.

Motolai János és Ferenc István: állványozóbrigádjai ötletes ujitásokkal 200 lakás homlokzati vakolását mintegy 30 százalékkal meggyorsították, és nagymennyiségű értékes faanyag megtakarítását tették lehetővé. Az addig szokásos létraállványozásból áttértek a vaskampós állványozásra. Ennek a lényege az, hogy a homlokzattól megfelelő távolságban gerendákat állítanak fel, amelyre alátámasztott, vízszintes irányú vaskampókat szerelnek. Ezeket aztán egyszerűen végigfektetik a pallókat. Az egyszerű módszer egy 30-35 lakásos épület állványozásánál több mint 10 köbméter drága faanyag megtakarítását teszi lehetővé. De előnye ennél sokkal több. Könnyen szerelhető, s az állványokon a dolgozókat a létra fokai nem akadályozzák a mozgásban. Ujitásuk eredményeként a vakolóbrigádok napi teljesítményüket csaknem 6 négyzetméterrel emelték.

/MTI/

...

2

Bovezetik a villanytűzhely futószalagszerű gyártását az Elekthermaxban

1 Vid Vg Hné Mi 1955 augusztus 16

A Pápai Elekthermax-gyárban a múlt év végén vezették be a villanyvasalók és a rezsók szalagszerű gyártását. Ennek eredményeképpen ugyanakkora helyen mintegy kétszer annyi vasalót és háromszor annyi rezsót készítenek egy hónap alatt, mint ezelőtt.

Az Elekthermaxban most megkezdték a tűzhelyek és a főzőlapok futószalagszerű gyártásának előkészítését s az év végén már így készítik ezeket a cikkeket. A munkafolyamat jobb, ésszerűbb megszervezésén, az anyag és szerszámellátás megjavításán kívül egyes gyártási műveleteknél a technológiát is korszerűsítik. Ez a munkaszervezés előreláthatólag olyan mértékben emeli majd a termelékenységet, hogy a futószalaghoz szükséges beruházás összege egy év alatt megtérül. /MTI/

---

B 40. kiadás

1955 augusztus 16

16 óra 50 perc

A korszerű technológia alkalmazásával harcolnak augusztus 20-i vállalásuk teljesítéséért az alberttelepi bányászati frontbrigádjai

i Vid Vg Hné Mi

1955 augusztus 16

A Borsodi Szénbányászati Tröszt alberttelepi bányászati üzemének frontfejtésén dolgozó Loy Árpád Kossuth-díjas frontmester, a szocialista munka hőse, Nagy József és Szentkúti Tivadar frontmesterek brigádjai, a műszaki vezetőkkel közösen egyre többet tesznek a korszerű technológia rendszeres alkalmazásáért. A ciklusgrafikon szerinti termelést tovább tökéletesítik, a ciklusgrafikont színes diagrammon vezetik. A frontfejtésen dolgozó valamennyi bányász pontosan meg tudja állapítani a diagramról, mikor, milyen munka folyamatot kell végeznie - s mennyi idő alatt kell annak elkészülnie. A műszaki vezetés is óráról-órára képes ellenőrizni a frontfejtés állását, s tövölegesen tud beavatkozni - ha szükséges - a munka megjavításába.

Az újrendszerű ciklus-diagram alkalmazása máris jelentős eredményekre vezetett. Kiderült például, hogy a nappalos műszakok alatt nem szivesen végeznek átszerelést. Azt, ha lehet az éjszakai műszakra tolják. Ezzel pedig a ciklusszerinti munkamennyiséget hátráltatják. Ugyancsak a ciklus-diagram alapján állapították meg, hogy a Loy-brigád a rakodást kevesebb, míg a Szentkúti-brigád hosszabb idő alatt végzi el. A két brigád rakodóit kicserélték, hogy a munkafogásokat elcserélték. Így most már megtartják a ciklusban megadott rakodási időt.

A ciklus-diagram alkalmazásának eredményeként például az alberttelepi Loy-brigád a front előrehaladási sebességét egy hónap alatt 0,4 méterrel fokozta - s a fejteljesítménye 7 százalékkal emelkedett. Augusztus 20 tisztelőjére pedig július 1-től keddig tervén felül csaknem 2000 tonna szenet termelt. /MTI/

---

Ko

B 41. kiadás

1955 augusztus 16

16 óra 50 perc

A Sztálinvárosi Kokszolómű szénelőkészítőjének szerelői kedden teljesítették augusztus 20. tiszteletére tett felajánlásukat

1 Vid Hbj/Fd Vg Hné Mi 1955 augusztus 16

A lendületesen működő Sztálinvárosi Kokszoló és Vegyiművek egyik fontos üzemsze a szénelőkészítő. Ide érkezik majd a komlói és a pécsi szén, amelyet előzőleg azonban elő kell készíteni kokszolásra. A száztonnás szovjet körvagonbuktatótól, illetve a szénfogadó aknasortól összesen mintegy két kilométer hosszú alagutakon, szaleghidakon jut el a szén a 32 méter magas szénedagolóba.

A vagonbuktatótól a szénedagolóig terjedő szakasznek építése halad a legjobban a kokszoló munkahelyei közül. Különösen jó eredményeket hozott az alkotmány-ünnepi verseny. Az itt dolgozók a korábban felajánlott határidőket is megrövidítették, s így például a körvagonbuktatónál Andics István brigádja kedden - négy nappal az ígért határidő előtt - végzett az erősáram és a világitás vezetékének szerelésével. Kedden fejezték be a gépészeti, a szellőző- és fűtőberendezések összeállítását az Általános Szereelő Vállalat szakmunkásai. Mándi István brigádja a szállítóalagutban, Csombók László brigádja a 2-os átrakón szerelte fel az utolsó szellőzőberendezést. A Hódmezővásárhelyi Mérleggyár dolgozói is kedden készültek el az "U.2-os" szalegmérleggel. /MTI/

---

Tizmillió befőttesüveg

1 SzB/Tr Vg Hné KM 1955 augusztus 16

Az üvegyárak dolgozói tizmillió befőttesüveget adnak át a kereskedelmnek a harmadik negyedév végéig. A Salgótarjáni Üvegyár dolgozói hatmillió, a Sajószentpéteri üvegyár dolgozói pedig négymillió különböző nagyságu befőttesüveget gyártanak. /MTI/

---

Sokféle árukiállítások, divatbemutatók várják a vidám vásárok látogatóit

ö Vid Sz/Szb Vg TI Mi

1955 augusztus 16

Országsszerte nagy készülődés előzi meg a már hagyományossá váló alkotmány ünnepi vidám vásárokat. Már épülnek a pavilonok és érkeznek az áruk a vásárok színhelyére.

A veszprémi ünnepi vásár részvevőit 40 millió forint értékű áru várja. Hat földművesszövetkezet és több termelőszövetkezet badacsonyi és balatonmelléki borok hordóit úti csapra. A veszprémi földművesszövetkezet a vásáron több mint száz fajta kisképet hoz forgalomba. Saját pavilonjában árusítja majd gyártmányait az Ajkai Veggyár.

Komárom megyében az idén festői környezetben, a tatai Öregtő mellett rendezik meg a vásárt. A fákkal övezett nagy területen négy kilométer hosszúságban épülnek a pavilonok. A Tata és Iparvidéke Kiskereskedelmi Vállalat több olyan árucikket visz a vásárra, amely a környéken igen keresett: háló és kombinált butort, motorkerékpárt és villamos mosógépet árusít. A tatai ünnepi vásár középpontjában az a kiállítás áll majd, amely a megye termelőszövetkezeti mozgalmának fejlődését mutatja be. A vásáron huszonnyolc termelőszövetkezet vesz részt termelvényeivel. A termény- és állatbemutatón kívül fényképkiállítást is rendeznek.

Egerben a vidám vásár leglátványosabb része a földművesszövetkezetek nagyszabású mezőgazdasági kisképek kiállítása lesz, ahol a legkorszerűbb gépek között megtekinthetik majd a villanyfejgépet, a 125 köbcentiméteres motorral egybeépített vízi szivattyút, házi vizezlátó berendezéseket és különböző külföldi gépeket is. A látogatók a termelőszövetkezetek és földművesszövetkezetek pavilonjaiban megtalálhatják majd a híres abasári, verpeléti és gyöngösi borokat.

Szolnokon is már napok óta építik a pavilonokat, sátrakat. Csupán az állami kiskereskedelem mintegy 44 millió forint értékű ruházati, néztartási, műszaki és egyéb keresett árucikket visz a vásárra.

/folyt.köv./

B 43. kiadás

1955 augusztus 16

16

óra 50perc

/Sokféle árukiállítások...folyt./ ö Vid Sz Vg TI MI

A földművesszövetkezetek 52 árusító helyet állítanak fel és sátraikban 18 millió forint értékű mezőgazdasági felszerelés, háztartási és ruházati cikk között válogathatnak a vásárlók. Szolnokon a vásár második napján tombola sorsolást rendeznek, amelyre 30.000 kétforintos jegyet bocsátottak ki.

A vidéki kisipari szövetkezetek tömérdek, a helyi igényeknek megfelelő áruval készülnek a vidék vásároira. Kaposvárott a tabi műszaki ksz például kétsoros kukoricavetőgépet, magtakaró boronát és több-féle háztartási cikket mutat be. A Somogy megyei kisipari szövetkezetek augusztus 20-28-ig tartó árubemutatója alkalmával a kaposvári fehérnemű ksz, a csurgói vegyipari ksz és a barcsi vegyipari ksz divatbemutatót is tart legújabb ruházati készítményeiből. A békéscsabai faipari ksz husz fenyezett és festett hálószoba - berendezést készített a vásárra, ahol ezeket saját pavilonjában árulja majd. /MTI/

- - -

Megkezdték a Csongrádi Strandfürdő építését

Vid Vg TI MI

1955 augusztus 16

Csongrádban, a "parkok városában", - ahol a belterületet 16.000 fán kívül csaknem százezer négyzetméternyi virággal beültetett utca és tér díszíti - strandfürdőt létesítenek.

A csongrádiak régi kívánsága valósul meg ezzel, s jó levegőjű városukban a környékbeliek is szívesen pihennek majd. A Nép-kertben, a szabadtéri színpad szomszédságában kedden megkezdték az építkezést. A szükséges mintegy 110 vagon kavicsból az első vagonok irányvonattal megérkeztek a fővárosból.

Az idén a 20x50 méteres uszómedence készül el. Jövőre a mintegy 800 személyes öltözőt is felépítik, csinosítják a strand környékét. A strandfürdőre egymillió forintot fordítanak. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 augusztus 16

17 óra 10 perc

Ujabb iskolák és óvodák készülnek el a tanév megnyitására

-oz Hnó Bn

1955 augusztus 16

Az 1955-56. tanév megnyitásáig számos új oktatási intézményt adnak át rendeltetésének az ország minden részében.

Kálon például már befejezték nyolctantermes középiskola építését. Siófokon ugyancsak elkészült nyolctantermes, központi fűtéses új gimnáziumi épület. A közeljövőben Debrecenben és Kaposvárott tanítóképző épületeket adnak át rendeltetésüknek, 12, illetve 16 tanteremmel. Az Orosházi Gimnáziumot, amely 1954-ben már 12 tanteremmel működött, további nyolc tanteremmel bővítették, így a kétemeletes modern épületben most már 20 tanteremben tanulhatnak a diákok. Budapesten, a Toldy Ferenc Gimnázium műemlék-épületének teljes helyreállítása és korszerűsítése is befejeződik négy új tanterem létesítésével.

személyes

Topolcán 60. középiskolai diákotthon készül el. A kunszentmiklósi és szentesi lánydiákotthon 40-40 személyesre bővül. A sárbogárdi 60. személyes emeletes diákotthon is szeptemberre nyitja meg kapuit.

A számos általános iskola között szerepel a kiskunfőlegyházi 10 tantermes, kétemeletes általános iskola, amelyhez nagy méretű tornatermet is építettek. Pusztaszabolcson, Szolnokon és Veszprémben 8-8, Alsójózsán, Szűcsiben, Szigethalmon, Vácrátótön, Dömsöd-Ápajpusztán, Vácdukán, Nyirbogáton, Tiszagyendán, Donbóvárott négy-négy és Nagyorosziban öttantermes új általános iskola létesült. Az új iskolák mellett számos régi iskolát új tanteremmel bővítették. Az ácsi általános iskolát öt, a kaposvári Sétatér utcai általános iskolát hat, Budapesten a XIV. kerületi Miskolci utcai általános iskolát emeletreépítéssel négy, és a XXII. kerületi Dózsa György uti általános iskolát hat tanteremmel bővítették.

Szőkősfehérvárott uttörőház épült. A Nyiregyházi Gyógypedagógiai Intézet 120 személyes új épülettel bővült, a meglévő épületeket pedig korszerűsítik. A Pénázi Gyógypedagógiai Intézetet 40 férőhellyel, a Hajdunánási Gyermekotthont 20 férőhellyel bővítették.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 45. kiadás

1955 augusztus 16

17 óra 10 perc

Ujabb iskolák és ...folyt/ -cz Hné Bn

Sok új napköziotthonos óvoda is megkezdheti működését szeptemberre. Budapesten a I. kerület Iskola utcai enclotes, száz személyes, a XVI. kerületi Petőfi kerti és a XX. kerületi Ötvös utcai 50-50 személyes, Székesfehérvárott, Mosonmagyaróvárott Nagykovácsiban, Karcagon 75-75, Jánoshalmán, Hevesen, Vanyarcon, Pátyodon, Kőrösladányban és Magyaróváron pedig 50-50 személyes új óvodaépületben kezdenek meg foglalkozásukat az apróságok.

Állami beruházások útján 1955 szeptemberére 800 új óvoda, 238 általános iskolai és 38 új középiskolai tantermet, 220 középiskolai, diákotthoni, 160 gyógypedagógiai intézeti és 240 gyermekotthoni férőhelyet létesítenek. Ezen túlmenően mintegy 25 új nevelői lakás építést fejeznek be falusi és tanyai iskolák mellett./MTI/

---

Módosított<sup>a</sup> felajánlását a Budapesti Konzervgyár

1. Gö/dg Vg Hné Bn

1955 augusztus 16

A Budapesti Konzervgyár egyike annak a husz budapesti üzemnek, amely az évi terv maradéktalan teljesítéséért felhívással fordult az országhoz. A konzervgyár az év első felében kiváló eredményeket ért el: többek között kilencmillió forintos nyereséggel zárta ezt az időszakot. A múlt év első feléhez viszonyítva ötmillió forinttal csökkentette önköltségét és 25 százalékkal növelte a termelékenységét. E nagyszerű eredmények után a gyár dolgozói augusztus 20. tisztelőtőre módosították az évi terv teljesítésére tett felajánlásukat. Vállalták, hogy december 15. helyett, december 6-án fejezik be évi tervüket és így további huszmillió forint értékű árut készítenek terven felül. Igéretet tettek még, hogy az egy dolgozóra eső termelékenységet a vállalt egy százalék helyett 4.5 százalékkal emelik és 12 millió forinttal csökkentik önköltségüket./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 augusztus 16

17 óra 45 perc

A Barbu Lautaru román népi zenekar nagysikerű vendégszereplése Békés megyében

i Vid -oz Hné Bn.

1955 augusztus 16

A Barbu Lautaru román népi zenekar Békés megyei vendégszereplő körútja során a Viharsarok több községébe és városába látogatott el, a hírneves és nagy népszerűségnek örvendő együttest Békéscsabán, Battonyán, Békésen, Gyulán, Kétegyházaán, Eleken, Orosházaán mindenütt forró szeretettel fogadta a lakosság, előadásukat eddig több mint 6000 főnyi közönség hallgatta végig. Valemennyi helyen szünni nem akaró vastaps. készítette a művészeket az egyes műsorszámok többszöri elismételására, a román lakosú vidékeken; Gyulán, Eleken, Kétegyházaán az előadások után különösen élénk baráti beszélgetés alakult ki a művészek és vendéglátóik között. Valemennyi helyen szeretetük, barátságuk jelképeként ajándékokkal kedveskedtek az együttes tagjainak.

Az együttes szerdán Szervason ad műsort, s ezzel befejezi Békés megyei szereplését. A zenekar a hét végén és a jövő hét elején szerepel Budapesten. /MTI/

---

Októberben nyílik meg a II. Országos Fényképkiállítás

MUOSZ & Szb -oz Hné Bn 1955 augusztus 16 /nek

A II. Országos Fényképkiállítást a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének fotószekosztálya, valamint a Magyar Újságírók Országos Szövetségé/fotó-szekosztálya rendezi az Ernst Múzeumban. A kiállítás, amelyet október 8-án nyitnak meg, a magyar fotóművészet nagy seregszemléje lesz. A kiállításra szánt fekete-fehér és színes fényképeket szeptember 12-ig lehet beküldeni az Ernst Múzeum /Budapest VI., Nagymező utca 8./ címén az előkészítő bizottsághoz. /MTI/

---

1

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955 augusztus 16 17 óra 25 perc

Kiállítás nyílt a koreai Rákosi Mátyás Kórház munkájáról

t HA/Fd -cz Hné Bn 1955 augusztus 16

Korea felszabadításának tizedik évfordulója alkalmából az Egészségügyi Minisztérium és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete kiállítást rendezett a koreai Rákosi Mátyás Kórház munkájáról. A kiállítás ünnepélyes megnyitására kedden délután került sor a szakszervezet székházában. Az ünnepségen megjelent Román József egészségügyi miniszter, Simonovits István egészségügyi miniszter-helyettese, valamint számosan a Rákosi kórház volt munkatársai közül. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségét Kim Gyon Van harmadtitkár képviselte. Jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke méltatta a Rákosi kórház öt esztendő alatt végzett munkáját, majd Kim Gyon Van mondott beszédet. Többi között hangsúlyozta, milyen jelentős munkát végeztek a magyar egészségügyi csoportok a háború idején és milyen eredményesen segítik a maguk eszközeivel a békés építőmunkát ma. A magyar egészségügyi dolgozóknak köszönhető, hogy a koreai nép sok fia vehet ma már részt győvülten a népi gazdaság újjáépítésében. Ugyanakkor a kórház munkatársai segítséget nyújtottak és nyújtanak a koreai orvosok, egészségügyi dolgozók képzéséhez is.

- A koreai nép - hangsúlyozta befejezőben - soha nem felejtí el a magyar néptől kapott önfeláldozó segítséget.

A megjelentek ezután megtekintették az érdekes kiállítást, amelyen fényképes tablók ismertetik a Rákosi Mátyás Kórház sokrétű munkáját. Kiállították azokat az ajándéktárgyakat is, amelyeket a koreai dolgozók adtak hálájuk és szeretetük jeléül magyar barátaiknak. A kiállítás szeptember 15-ig tekinthető meg V. Mádor utca 32 szám alatt 10-17, szombaton 10-14 óráig. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 augusztus 16

1 óra 35 perc

Tejtermelési verseny az állami gazdaságokban

I. Kőházné Bn

1955 augusztus 16

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságokban szép eredményeket hoz az év elején megindult tejtermelési verseny.

Az állami gazdaságok augusztus 12-ig 12 százalékkal termeltek több tejet és 6.776.737 literrel edtek több tejet dolgozó népünk ellátására, mint az elmúlt év hasonló időszakában. A gazdaságok sorrendje a jelenlegi istállóátlagok alapján a következő:

1./ Sáríbesnyői-Felsőbabádi ÁG. 15,8, 2./ Április 4. mezőri ÁG 12,6, 3./ Szabadságpusztai ÁG. 12,4, 4./ Surjáni ÁG. 11,8.

A Sáríbesnyői-Felsőbabádi Állami Gazdaság fejőgulyásai háromnegyedévi tejtermelési tervüket már idáig 103, háromnegyedévi tejbeadási tervüket 102,8 százalékra teljesítették. A gazdaságban az egy tehénre eső tejtermelés augusztus 12-ig 3035 liter. A gazdaság fejőgulyásai nagy lendülettel dolgoznak azért, hogy az év végére elérjék a tehenenkinti 5000 literes tejtermelést.

Szép eredményeket hoz a fejőgulyások versenye is. Igen sok fejőgulyás tűzte ki célul, hogy a gondjaira bízott tehénnek 4000-5000 liter tejet fejt az idén. A 3000 literes, egy tehénre eső átlagos tejtermelést eddig 43 fejőgulyás szárnyalta túl. A versenyben jelenleg Varga József, a Taksonyi Állami Gazdaság fejőgulyása az első 3773 literes, egy tehénre eső tejtermeléssel. Második Szabó György /Mezőhegyes/ 3450, harmadik Tóth Ferenc /Csobokapuszta/ 3351, negyedik Horváth József /Taksony/ 3280, ötödik Gellény Imre /Április 4/ 3216 literes tehenenkinti átlagos tejjel. /MTI/

---

h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955 augusztus 16

19 óra 40 perc

Új lakóépületet adtak át Békéscsabán

i Vid Hb; Hné Bn

1955 augusztus 16

Békéscsaba legszebb részén, a Körösparton, több új lakóház épül. Az első 54 lakásos, három emeletes bérházba, kedden megkezdték a beköltözést az új tulajdonosok. Az új lakások - amelyeknek többsége kétszobás-összkomfortos, kényelmes otthont nyújtanak a lakóknak. Még ebben az évben elkészül a második, már félig készen lévő, 66 lakásos épülettömb is. /MTI/

---

Az Állami Operaház igazgatósága

-GZ

ÁO & Hné Bn

1955 augusztus 16

közli, hogy az augusztus 16-i, keddi rossz idő miatt elmaradt Walkür előadást szombán, 17-én tartják meg. A 16-ra váltott jegyek érvényesek. /MTI/

---

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955 augusztus 16

21 óra

perc

Hazaérkezett a varsói VIT-ről a magyar kulturális delegáció és a küldöttség többi tagja

1 HI/TF Hné Bn 1955 augusztus 16

Kedden este hazaérkeztek Varsóból az V. Világifjúsági Találkozón résztvett magyar kulturális delegáció. A Nyugati-pályaudvar zászlókkal diszitett érkezési csarnoka előtt a küldöttek hozzátartozói, ismerősei és a budapesti DISZ-szervezetek képviselői várták a VIT-ruhás ifjakat és lányokat, akik vidám nótaszóval, hangos hurrázással sorakoztak fel a tiszteletükre rendezett ünnepélyes fogadtatáshoz.

és a küldöttség többi tagja.

Himnusz hangjai után Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára forró szeretettel köszöntötte a hazaérkezett küldötteket, akik 114 ország 30.000 ifju békeharcosával együtt két hetet töltöttek a lengyel fővárosban.

- A magyar ifjuság nagy érdeklődéssel tekintett Varsó felé -mondotta. Bátran kijelenthetjük: megelégedéssel tölt el bennünket az a tudat, hogy ti, a magyar lányok és fiúk küldöttei példamutatón, tevékenyen résztvettetek a VIT munkájában, s az európai ifjuságtalálkozóján, a különböző szakmai tanácskozásokon sport- és kulturális versenyeken nagymértékben hozzájárultatok a VIT célkitűzéseinek megvalósításához.

Büszkék vagyunk azokba az eredményekre, amelyeket fiatal sportolónk, művészeink, írónk, képzőművészeink Varsóban elértek. Sportolónk és kulturális munkásaink a Világifjúsági Találkozón végzett munkájukkal hozzájárultak népünk kulturájának, népközösségünk sportjának széleskörű ismertetéséhez az öt világrész ifjusága előtt.

- S amíg ti élményekben és munkában gazdag két hetet töltöttetek Varsóban, addig a magyar fiatalok itthon nemcsak szemlélői, hanem tevékeny harcosai, résztvevői voltak a VIT előkészítésének és sikerének. Üzemeinkben, falvainkban széleskörű munkaverseny bontakozott ki a VIT tiszteletére. A munkás- és parasztfiatalok VIT-műszakokat tartottak és nagyszerű eredményeket értek el a munka frontján.

/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 augusztus 16

21 óra / perc

/Hazaérkezett....folyt/

Rátok is nagy és szép munka vár itthon. Ifjúságunk azt várja tőletek, hogy mondjátok el tapasztalataitokat, élményeiteket, hogy DISZ-gyűléseken, különféle rendezvényeken szóljatok be a felejthetetlen találkozó eseményeiről, a világ ifjúságának békeakarátáról. Azt kérjük tőletek, hogy ugyan olyan lelkesedéssel és odaadással adjátok tovább a VIT-en szerzett gazdag tapasztalataitokat, a világ haladó ifjúságának kulturális kincsét, ahogyan hazánk ifjúságának kulturáját képviseltétek a világ ifjúságának küldöttei előtt - mondotta befejezésül Molnár János.

A küldöttség tagjai nevében Pataki Ferenc, a DISZ Központi Vezetősége intézőbizottságának tagja mondott köszönetet a szeretetteljes fogadtatásért. Megígérte, hogy a varsói gazdag és felejthetetlen élményeikről híven beszámolnak majd a magyar ifjúságnak.

Az ünnepség befejezésével a hazaérkezett fiatalok elnekeltek a DIVSZ-indulót, majd a vidéki fiatalok szállásaikra, a budapestiek otthonukba tértek. /MTI/

---  
A budapesti színházak szerdai műsorához:

1955 augusztus 16  
Károlyi-kert: az Állami Hangversenyzenekart Kemény Endre vezényli /"D" bérlet/. Az augusztus 16-i jegyek érvényesek. /8/. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1955 augusztus 16

8.1 óra 15 perc

Időjárásjelentés

2. Hnó Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 16-án, kedden este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Európában Közép-Európa és a Balkán-félsziget kivételével jobbra derült, száraz az időjárás. Németországban, Lengyelországban, Magyarországon, valamint Jugoszláviában erősen záporos, zivataros az időhelyzet. A Balkánon sokfelé esik az eső.

Hazánkban ma ismételten voltak záporok, zivatarok. A hőmérséklet nyugaton és délen 19-22, máshol 23-26 fokig emelkedett.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, időnként élénkebb északi szél. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 23-26 fok között./MTI/

Budapesten kedden este 21 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, erősen emelkedő irányzatú.

om./MTI/

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél: 522

V é g e .